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Mulţumit de bilanţ
Investiţiile din comuna Târnava sunt în grafi c, spune 
edilul-şef Nicolae Găban (PD-L). Deşi şi-ar mai fi  dorit 
să rezolve amenajarea unor locuri de joacă pentru 
copii şi a unui teren de sport, primarul este realist şi 
se bucură de realizările de până acum. Pagina 4

SPORT

Gazul a obosit
Gaz Metan întâlneşte, astăzi, pe teren propriu, 
Sportul Studenţesc, formaţie care a remizat etapa 
trecută cu FMC Târgu-Mureş. Elevii lui Cristian 
Pustai au neapărată nevoie de un succes, lucru din 
ce în ce mai greu de obţinut. Pagina 12

Asaltul 
hypermarketurilor

Monitorul de Mediaş lansează o nouă campanie de abonare ! 

De la 1 noiembrie, primeşti ziarul la tine acasă, pentru numai 7 lei pe lună, 

cu toate taxele incluse. Abonează-te la Monitorul de Mediaş! 

Fii pe fază, urmăreşte poştaşul şi cere-i ziarul oraşului tău! 

Detalii la telefon 0723-194.985
Notă: pentru persoanele juridice, preţul unui abonament este 15 lei/lună.

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate 

pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL

Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 
(lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Marile lanţuri comerciale au contribuit decisiv, după 2000, la schimbarea la faţă 
a municipiului Mediaş. Unele au luat locul coloşilor industriali, altele au curăţat 
zone rău famate, iar câteva au dat viaţă unor terenuri virane. Astăzi, e greu să-ţi 
mai imaginezi peisajul urban fără aceste mici redute ale capitalismului. În şapte 
ani, la Mediaş s-au amenajat magazine mari de aproape 13.000 de metri 
pătraţi. Chiar şi acum, pe timp de criză, investiţiile continuă. Pagina 7

Spadă contra minge
Performanţa deosebită a echipei 
feminine de spadă a României, 
care a cucerit medalia de aur la 
Campionatul Mondial, după ce a 
învins China în fi nală, a trecut 
aproape neobservată. Prinşi în 
capcanele unui fotbal de doi lei 
condus de nişte circari, în 
scandaluri cu vot la două mâini, 
în drama unor accidente teribile, 
nu mai avem timp să ne uităm 
spre românii care sfi dează criza, 
sfi dează regulile jocului într-o 
ţară atinsă de fl agelul nepăsării, 
sfi dează raţiunea unui popor care 
a uitat să lupte şi fac performanţă 
la cel mai înalt nivel.

EDITORIAL
Pagina 5

Recensământul 
bate la ușă
Institutul 
Național de 
Statistică 
desfăşoară, 
în perioada 
20-31 octom-
brie, recen-
să mântul popu lației și locuințelor 
din România. 223 de recenzori din 
Mediaş vor trece, pe rând, prin 
toate cartierele municipiului. 
Monitorul de Mediaş vă spune 
tot ce trebuie să ştiţi despre 
această acţiune. Pagina 2
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Aurelian LUNGU

În urma centralizării rezul-
tatelor, în luna noiembrie vom 
afl a ce populaţie mai are mu-
nicipiul de pe Târnava Mare. 
Cei 223 recenzori din Mediaş 
vor trece, pe rând, prin toate 
cartierele municipiului.

Cum arată chestionarele?

Metoda de culegere a date-
lor va fi  cea tradițională, prin 
intervievarea directă a popu-
lației de către recenzori, la do-
miciliul cetățenilor, răspunsu-
rile fi ind înscrise în chestiona-
rele de recensământ. Chestio-
narele conțin informații impor-
tante despre fi ecare persoană 
în parte, despre locul ei de 
muncă, veniturile obținute sau 
proprietățile sale.

Cum va fi  informată 
populația despre venirea 
recenzorului? Care sunt 
pașii procedurali?

Primul pas îl constituie vi-
zita preliminară, desfășurată 
cu o zi înainte de începerea 
ofi cială a recenzării. Cu aceas-
tă ocazie, recenzorul își 
recunoaște întregul sector de 
recenzare și realizează un scurt 
dialog cu persoane din cadrul 
fi ecărei gospodării, dialog prin 
care se stabilește de comun 
acord o zi și o oră pentru in-
terviu. Acolo unde nu este gă-
sit acasă niciun membru adult 
al gospodăriei se lasă în cutia 
poștală sau prin altă modali-
tate un fl uturaș prin care re-
cenzorul propune o zi și o oră 
pentru recenzare, comunicându-

și, totodată, datele de contact, 
în eventualitatea că se optea-
ză pentru un alt moment al di-
alogului. Dacă la vizita pentru 
interviu nu găsește în conti-
nuare pe nimeni, lasă un al 
doilea fl uturaș, propunând o 
nouă dată a revenirii, precum 
și informarea că există posibi-
litatea prezentării la comisia 
locală de recensământ, în pe-
rioadă rămasă până la 31 oc-
tombrie pentru a-i fi  preluate 
datele în formularele de recen-
sământ. Comisiile locale de re-
censământ funcționează, de 
regulă, în sediile primăriilor.

Ce se întâmplă dacă, din 
motive obiective, niciun 
membru al unei familii nu 
este acasă în intervalul 
orar respectiv?

Dacă niciun membru al fa-
miliei nu este acasă pe toată 
perioada recenzării, legea pre-
vede posibilitatea preluării unui 

minim de informații din surse 
indirecte (vecini, administra-
tori de bloc, primari sau secre-
tari de primarii, în cazul loca-
lităților rurale, preoți, învățători 
etc.). În acest caz, informațiile 
preluate privesc doar numele 

celor absenți și perioada de 
când aceștia lipsesc din acea 
locație. În niciun caz nu se cer 
informații care țin de statutul 
educațional, social, profesio-
nal, etnie, religie etc.

Ce se întâmplă dacă stai 
cu chirie, deci nu locuiești 
la adresa de pe buletin?

Recenzarea se face, conform 
Regulamentului European, la 
reședință, așadar acolo unde 
o persoană se afl ă la momen-
tul recenzării, și nu la domi-
ciliul legal (cel din actul de 
identitate). Evident, e de pre-
supus ca în cele mai multe ca-
zuri reședința și domiciliul să 
coincidă. Cât privește statutul 
de chiriaș, acesta nu trebuie 
să fi e confi rmat prin niciun fel 
de documente. Recenzorul nu 
solicită niciun act.

Cum sunt recenzați 
studenții?

Studenții sunt recenzați, în 
situația în care își fac studiile 
în altă localitate decât cea în 
care își au reședința, la cămi-
nele studențești sau la gazde-
le la care domiciliază ca per-

soane temporar prezente. În 
localitățile de domiciliu sunt 
înregistrați ca persoane pleca-
te pe perioadă îndelungată. Cei 
plecați la studii în străinătate 
vor fi  înregistrați ca temporar 
absenți din România și tem-
porar prezenți în țările unde 
se afl ă.

Dar cei plecați la muncă în 
străinătate și familiile lor?

În funcție de durata absenței 
din țară, sunt înregistrați pe 

formularul M (migrație). Da-
că această perioadă este mai 
mare de 12 luni, la centraliza-
rea chestionarelor ei nu vor 
mai face parte din populația 
stabilă a României, urmând a 
fi  incluși în populația stabilă 
a țărilor în care se afl ă. Aceeași 
procedură, dar în sens invers, 
se aplică și cetățenilor străini 
surprinși de recensământ pe 
teritoriul României. Dacă ei se 

afl ă aici de mai mult de 12 
luni, vor fi  cuprinși în populația 
stabilă a țării noastre.

Dacă sunt și rrom 
și maghiar și român, 
ce mă declar?

Declararea etniei se face 
prin liberă asumare. În cazul 
unor persoane care au o ori-
gine multietnică, urmare a unor 
căsătorii între persoane de et-
nii diferite, se declară și se în-
registrează ca atare acea etnie 

pe care persoană intervievată 
o consideră a-i fi  cea mai apro-
piată.

De ce este obligatoriu 
să ne declarăm toate 
aceste date? Ce se 
întâmplă cu informaţiile 
colectate?

Obligativitatea participării 
la procesul de recenzare prin 
răspunsuri oneste la întrebă-

rile din chestionarele de recen-
sământ este stipulată prin le-
ge: atât prin Legea statisticii 
ofi cia le (Legea 226/2009), cât 
și prin HG nr 1502/2009 cu 
modifi cările și completările ul-
terioare. Legea garantează, tot-
odată, confi dențialitatea date-
lor individuale, care nu se dise-
minează către nicio altă insti-
tuție și se anonimizează prin 
procesul de prelucrare. Toate 
in formațiile care se dau publi-
cității sunt date agregate. Re-
cen zorii își asumă, sub efec-
tul legii, păstrarea confi den ția-
 li tă ții asupra infor mațiilor înre-
gistrate. După introducerea 
informațiilor indivi duale în sis-
temul de prelucrare informa-
tică, chestionarele se distrug. 
Semnarea formularului de re-
censământ vizează exclusiv ve-
 rifi carea de către fi ecare persoa-
nă intervievată că informațiile 
pe care le-a comunicat recen-
zorului au fost înregistrate co-
rect. Înregistrarea CNP-urilor 
elimină posibilitatea dublei în-
registrări a unei persoane ca-
re, pe perioada recenzării, ar 
putea fi  găsită de recenzori în 
mai multe locații.

Conform datelor recensământului din 2002, populaţia 
Mediaşului era de 55.153 persoane, iar din punct de vede-
re etnic erau 45.376 români, 6.554 maghiari, 1.959 rromi, 
1.150 germani şi 114 aparţinând altor naţionalităţi. Prin com-
paraţie, în 1992, cei 64.206 locuitori aveau o structură et-
ni că în care minorităţile etnice erau mult mai bine reprezenta-
te: 50.214 erau români, 2.791 - germani, 8.595 - maghiari, 
2.381 - rromi, şi 225 - alte minorităţi. La recensământul 
precedent, în 1992, Mediaşul număra 64.206 locuitori.

Dispar minorităţile

Recensământul general al populaţiei şi locuinţelor a început ieri noapte, la 00.00

OBLIGATORIU | Neparticiparea la recensământ se sancţionează cu amenzi începând de la 2.000 de lei

Recensământul bate la ușă
Institutul Național de Statistică desfăşoară, în perioada 20-31 octombrie, recensământul populației 
și locuințelor din România. Monitorul vă spune tot ce trebuie să ştiţi despre această acţiune.

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Putem spune că, pe fondul schimbărilor 
demografi ce care s-au petrecut în România 
în ultimii ani, un recensământ se impune.“

MAXIM

5.000
de lei este amenda 
pentru refuzul 
de a fi  recenzat
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Alex PÎNTEA

Anul trecut, operatorul de 
transport local a achiziţionat 
cinci autobuze şi un microbuz 
nou. Din cauza specifi cului 
străzilor înguste din munici-
piu, pentru anumite trasee, so-
cietatea a trebuit să se doteze 
cu un microbuz dotat cu uşi 
care se închid automat. În con-
tinuare, anul acesta, parcul 
auto al Meditur se va îmbo-
găţi cu încă opt autobuze. „În 
cursul acestui an se desfăşoa-
ră licitaţiile publice pentru achi-
ziţionarea a încă şase autobu-
ze articulate lungi şi două au-
tobuze turistice. Aceste auto-
buze achiziţionate vor aduce 
un plus de calitate şi siguran-
ţă în trafi c. Ceea ce este de re-
marcat la dotarea acestora sunt 
uşile de acces speciale pentru 
persoanele cu dizabilităţi, ca-
re se deplasează cu ajutorul 

scaunelor cu rotile”, a expli-
cat Dan Voinea, directorul ge-
neral al Meditur S.A. 

Sistem integrat de ticketing
Un alt proiect al conduce-

rii societăţii Meditur este ace-
la de a introduce în transpor-
tul public de călători din Me-

diaş un sistem integrat de ticke-
ting, în valoare de 120.000 de 
euro plus TVA. Acesta va fi  
achiziţionat prin licitaţie pu-
blică. „Acest sistem, practic, 

reprezintă modernizarea trans-
portului şi aducerea acestuia 
la  nivelul multor oraşe de top 
din România şi din Europa. În 
cursul anului 2012, societatea 
de transport local doreşte im-
plementarea unui sistem de 
vânzare şi control a titlurilor 
de transport şi implementarea 

unui sistem electronic de ticke-
ting şi GPS modern, bazat pe 
tehnologie de ultimă genera-
ţie”, a menţionat Voinea. Sis-
temul va fi  compus din valida-

toare de bilete şi abonamen-
te, computere de bord pentru 
autobuze, automate de bilete 
şi abonamente, un inspector 
terminal, puncte de vânzare şi 
încărcare a titlurilor de trans-
port. Priorităţile sunt reduce-
rea fraudei, creşterea încasări-
lor, implementarea unui sistem 
modern de ticketing, dar şi 
creşterea satisfacţiei cetăţeni-
lor prin eliminarea timpului de 
aşteptare a eliberării restului 
în mijlocul de transport. Mo-
dernizarea transportului în co-
mun va continua, promite con-
ducerea societăţii. 

Comunicare neconvenţională
La sfârşitul lunii iunie, Me-

ditur şi-a lansat şi un profi l şi 
o pagină de Facebook, unde 
reprezentanţii societăţii anun-
ţă noutăţi şi ţin legătura cu 
medieşenii. Cel mai recent, pe 
facebook.com/pages/SC-ME-

DITUR-SA-Medias au fost pos-
tate fotografi i de la turul eco 
pe bicicletă, organizat pe 12 
octombrie, cu ocazia Săptămâ-

nii Europene a Democraţiei 
Locale. Pagina are 18 like-uri, 
iar pe profi lul asociat s-au adu-
nat aproape 70 de prieteni.

Ticketing-ul electronic va alinia Meditur la cerinţele europene în domeniu

ACCENT | Conducerea Meditur se declară preocupată de creşterea calităţii serviciilor oferite

Investiţii la Meditur
Operatorul de transport local va achiziţiona anul acesta încă opt autobuze. Totodată, au fost demarate 
procedurile pentru achiziţionarea unui sistem integrat de ticketing. 

NOTA REDACŢIEI: Domnul consilier Miron Neagu a trimis pe adresa 
redacţiei acest drept la replică, deranjat de apariţia într-un articol pu-
blicat în numărul precedent în care se prezenta veniturile acestuia, în 
baza propriilor declaraţii de avere. Dacă venitul obţinut pe cale legală 
e considerat un păcat sau un atac la adresa domnului consilier, ne 
abţinem de la orice alt comentariu.

Alex PÎNTEA

Primarul Mediaşului şi-a re-
luat întâlnirile cu elevii celor 
cinci licee din oraş, cu scopul 
de a afl a cu ce probleme se 
confruntă aceştia. Edilul-şef al 
Mediaşului a dorit să afl e ce 
gânduri şi preocupări au tine-
rii. „ Seria acestor întâlniri a 
ajuns la cel de-al şaptelea an. 
Aceste întâlniri pe care le am 
în fi ecare an cu tinerii medie-
şeni sunt oportune, pentru că 
numai pe baza dialogului se 
poate crea o strategie în bene-
fi ciul tinerilor. În acest fel, pu-
tem afl a care sunt problemele 
cu care se confruntă, iar îm-
preună cu ei putem găsi şi so-
luţiile cele mai bune”, este de 
părere Neamţu.

Priorităţile tinerilor
Între priorităţile identifi ca-

te de liceeni în legătură cu pe-
trecerea timpului liber se afl ă 
construirea unei săli de sport, 
amenajarea unor piste de bi-
ciclete şi a unor terenuri de 
baschet în oraş. Edilul şef al 

municipiului Mediaş a identi-
fi cat anumite soluţii pentru 
probleme ridicate de liceeni. 
Vizitele primarului fac parte 
dintr-un program prin care ad-
ministraţia publică medieşea-

nă îşi propune să afl e direct 
de la liceeni aşteptările, dorin-
ţele, dar mai ales soluţiile pe 
care aceştia le au pentru re-
zolvarea problemelor. Difi cul-
tăţile pe care tinerii le-au ridi-
cat, în principal, sunt cele le-
gate de petrecerea timpului li-
ber şi posibilităţile de angaja-
re după terminarea studiilor 
universitare. 

În toate liceele
Întâlnirile conducerii 

Primă riei Mediaş cu liceenii 
au devenit o tradiţie în ulti-
mii şapte ani, în oraşul nos-
tru. Săptă mâna aceasta au fost 
vizitate, pe rând, Liceul Teo-
retic „Stephan Ludwig Roth”, 
Grupul Şcolar Automecanica, 
Şcoala Naţională de Gaz, Li-
ceul Teoretic „Axente Sever”, 
respectiv Colegiul Tehnic „Me-
diensis”.

Prezentarea cu onestitate şi 
bună intenţie a unor cazuri de 
“Consilieri cu afaceri”,  ar fi  
obligat pe autorul articolului 
– Mihai Colibaba, să prezinte 
noianul de consilieri judeţeni 
ai puterii deţinători de fi rme, 
care au făcut cu prisosinţă “afa-
ceri cu statul”. Cel puţin aşa 
reiese din verifi cările publica-
te de Mediafax în 11 judete,  
printre care se afl ă şi judeţul 
Sibiu cu menţionarea celor 
identifi caţi (nu este treaba mea 
să-i divulg). Reprezentantul 
ANI anunţa săptămâna trecu-
tă “identifi carea a 747 de con-
silieri judeţeni care sunt titu-
lari în 1200 de fi rme”. Ori, au-
torul articolului mai sus men-
ţionat,  a procedat dintr-o evi-
dentă comandă politică sau/
şi mai grav, dintr-o lipsă cra-
să de pofesionalism,  la “pal-
marea” unor astfel de cazuri 

existente în rândul consilieri-
lor judeţeni ai Sibiului, pre-
zentând în schimb veniturile 
mele salariale şi ale soţiei (ca-
dru didactic cu 35 ani vechi-
me şi salariul de mizerie bine-
cunoscut al bugetarilor). “Bom-
ba articolului”: cele 37 acţiuni 
pe care le deţin în calitate de 
acţionar la Transgaz (compa-
nie unde activez de 36 ani). 
Nu este o culpă nici statutul 
de acţionar la o fi rmă şi cu 
atât mai ridicolă, absurdă şi 
gratuit denigratoare, este pre-
zentarea celor 37 acţiuni (echi-
valentul a 0,00000314…% din 
capitalul social al Transgaz!) 
ca o sursă de “afaceri cu sta-
tul”. Societatea românească es-
te plină de astfel de exemple. 
Nu este cazul meu!

Consilier Judeţean PSD,  
Miron B. NEAGU

Tinerii vor terenuri de baschet 
şi pistă pentru biciclete
Teodor Neamţu ia pulsul celor cinci licee din municipiu. „Aşa putem rezolva cel mai bine 
problemele tinerilor“, crede primarul.

Drept la replică

DAN VOINEA l director general Meditur
„Prin îmbunătăţirile aduse în permanenţă asupra 
mijloacelor de transport în comun se doreşte 
atragerea unui număr cât mai mare de cetăţeni 
pentru a folosi mai mult transportul public 
şi mai puţin maşinile personale. Această 
alternativă ar conduce la fl uidizarea trafi cului 
din oraş şi la reducerea poluării.“

Întâlnirile periodice din licee se desfăşoară de şapte ani
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A fost 2011 un an de criză 
pentru comuna Târnava?
Nu se poate spune că a fost 
un an de criză, vis-a-vis de 
faptul că investiţiile, la nivel 
local, au decurs conform pla-
nului pe care l-am întocmit la 
sfârşitul lui 2010. Mai mult, 
am continuat cu efectuarea de 
trotuare şi rigole pe mai mul-
te străzi din comună. Avem 
aproape doi km de trotuare 
din prefabricate, 1,5 km de ri-
golă betonată pe str. Libertă-
ţii, cu forţe proprii am termi-
nat rigola pe str. Dumbrăvii. 
Investiţia la apă şi canal de-
curge normal, chiar dacă am 
întâmpinat unele greutăţi în 
ceea ce priveşte fi nanţarea, ele 
s-au rezolvat de-a lungul tim-
pului. Suntem undeva la 60 la 
sută din totalul lucrărilor în 
ceea ce priveşte reţeaua de ca-
nalizare şi aducţiunea de apă. 
Pentru canalizare se lucrează 
în două puncte. Mai trebuie 
amplasate staţiile de pompare 
şi rezervorul de înmagazinare 
a apei potabile. 

Deci e posibil ca, de la 
anul, să aibă localnicii apă 
şi servicii de canalizare?
Nu ştiu, aşa e planul. Sperăm 
ca până la fi nele lui 2012, chiar 
dacă nu fi nalizăm toate lucră-
rile, să fi m undeva aproape de 
fi nal. Ar mai fi  nevoie de o su-
mă de bani şi facem lobby la 
instituţiile de resort. Am avut 
trei întâlniri în acest sens.

Pentru tineri ce iniţiative 
derulaţi, anul acesta?
Avem o şcoală în moderniza-
re capitală. Ministerul Educa-
ţiei şi Cercetării, prin Inspec-
toratul Şcolar Judeţean, fi nan-
ţează cea mai mare parte a lu-
crărilor de reabilitare genera-
lă, recompartimentare şi reu-
tilare. Noi avem o parte de co-
fi nanţare şi ne ocupăm de ri-
gola de scurgere a apelor plu-
viale, împrejmuirea, calea de 
acces. Ne costă şi pe noi o su-
mă destul de importantă. Şcoa-
la, alături de canalizare, este 
cea mai mare investiţie din 
2011 realizată în Târnava. Mi-

am dorit, anul acesta, să rea-
bilităm şi locul de joacă pen-
tru copii şi să facem unul nou 
în cartierul de blocuri, dinco-
lo de DN14. Din păcate, nu 
am reuşit încă. În acel cartier 
cred că ar fi  nevoie şi de un 
teren multifuncţional de sport.

Cum privesc oamenii 
investiţiile acestea de 
amploare?
E normal să privească bine, 
dar sunt şi nemulţumiri, ca 
peste tot, dar nu poţi să-i mul-
ţumeşti pe toţi. Este adevărat, 
unele lucrări de genul acesta 
deranjează populaţia şi n-avem 
ce le face. Venim cu reabilita-
rea drumurilor atât cât se poa-

te. Rugăm cetăţenii să ne înţe-
leagă. O investiţie de genul ce-
lei de apă-canal nu se poate 
face decât cu spargerea tuturor 
drumurilor. După aceea, ches-
tiu nea se va remedia. Avem un 
proiect de reabilitare a drumu-
rilor comunale în cadrul Pla-
nului Naţional de Dezvoltare 
a Infrastructurii. Avem aproa-
pe 10 km de drum în proiec-
tul respectiv. Aproape toate 
drumurile şi străzile de inte-
res local. 

Inclusiv cu asfaltare?
Da, despre asfaltare e vorba. 
Sperăm să primim fi nanţare şi 
eu zic că se rezolvă. Săptămâ-
na trecută, am interpelat-o pe 
doamna Udrea (ministrul Dez-
voltării Regionale – n. red.) la 
întâlnirea de la Sibiu. Vom avea 
un răspuns, cu siguranţă, pâ-
nă la sfârşitul anului.

Care este valoarea totală a 
investiţiilor?
Un total al investiţiilor de anul 

acesta se ridică la 724.000 de 
lei, din care trotuarele ne-au 
costat 266.000, la reabilitarea 
şcolii am contribuit deocam-
dată cu 48.000, reabilitarea ca-
nalizării e 60.000, realizarea 
de branşamente pentru apă-
canal – 74.000, reabilitarea ri-
golelor şi podeţelor a însem-
nat aproape 250.000, iar bran-
şamentele la baza sportivă – 
15.000. Acestea ar fi  marile 
cheltuieli. Pentru apă-canal s-
au decontat până acum 100.000 
de lei, dar aici ordonatorul 
principal de credite este ora-
şul Copşa Mică.

Cu personalul administrativ 
cum staţi?
Avem nevoie de înfi inţarea 
unor servicii, cum ar fi  cel de 
gospodărire comunală. De 
exemplu, avem o sală de sport 
şi o bază sportivă unde ne-ar 
trebui un administrator, un 
manager public. Şi poliţie lo-
cală ne-ar trebui, dar deocam-
dată nu avem resurse fi nancia-
re. Am citit legislaţia şi impli-
că multe costuri.

Câţi benefi ciari aveţi la 
subvenţiile pentru încălzi-
re, în perioada aceasta?
Sunt, în primul rând, benefi -
ciarii ajutoarelor sociale pe Le-
gea 416, în total 130 la număr. 
Numărul dosarelor scade va-
ra, când mai sunt surse de ve-
nituri, iar iarna creşte. Şi mai 
sunt cereri încă pe atât, deci 
în total ar fi  aproximativ 250 
de dosare. Sunt foarte mulţi 
cetăţeni care au nevoie de aju-
tor social, de când s-a desfi in-
ţat fabrica de la Copşa.

Sunt perspective pentru 
crearea de noi locuri de 
muncă?
Avem nişte terenuri pe care le-
am putea oferi ca şi locaţie 
pentru unele investiţii. Sunt 
situate în apropierea utilităţi-
le, cred că sunt destul de atrac-
tive. Noi suntem deschişi la 
orice discuţie, doar colabora-
torii sunt mai puţini. Există, 
de asemenea, discuţii că pe un 
teren privat de la intrarea în 

comună, dinspre Sibiu, ar fi  
interesată o companie petro-
lieră să construiască o staţie 
de alimentare. Ne prinde bine 
şi reabilitarea DN14, se va în-
cepe lucrul la terasamente şi 
acolo vor avea nevoie de mun-
citori.

Târnava a primit fonduri de 
la reşedinţa de judeţ sau de 
la Guvern?
Chiar săptămâna trecută am 
primit de la Direcţia Generală 
a Finanţelor Publice Sibiu su-
ma de 31.000 de lei, ca toate 
comunele, pentru echilibrarea 
bugetelor locale, iar în decem-
brie ar trebui să mai vină în-
că pe atât. O să mai primim 
bani şi prin Hotărârea de Gu-
vern nr. 1001, dată în 12 oc-
tombrie. Primim 100.000 de 
lei pentru plata unor arierate 
şi cheltuieli de capital în ca-
drul administraţiei locale. Bi-
neînţeles, o să ne orientăm că-
tre investiţii, dacă mai avem 
timpul necesar. În viitor, cred 
că reorganizarea teritorială, pe 
regiuni, ar fi  un lucru bun pen-
tru a putea atrage mai uşor 
fonduri europene.

Ce mai rămâne de făcut 
până la sfârşitul anului?
Sper să obţinem autorizarea 
târgului tradiţional de anima-
le, din partea Direcţiei Sanitar-
Veterinare, să îl putem trans-
forma într-un târg săptămânal. 
Pentru aceasta, trebuie să avem 
o colaborare cu un medic ve-
terinar, pentru a ţine evidenţa 
mişcării de efective. Ceea ce 
costă destul de mult. Nu înca-
săm din activitatea târgului cât 
ne-ar costa angajarea unui ast-
fel de medic. Dar trebuie. Nu 
facem asta pentru profi t, ci 
pentru ca populaţia să mai 
poată să-şi vândă câte un ani-
mal. În rest, târgul e bine ame-
najat şi vin oameni din toată 
zona. Este îngrădit, utilat com-
plet, cu apă curentă, dezinfec-
tor, cameră pentru izolarea ani-
malelor bolnave şi tot ce mai 
trebuie. Ar fi  bine să primim 
autorizaţia până la sfârşitul 
anului.

TOTAL

724
de mii de lei se 
investesc, în 2011, 
în comuna Târnava

Până la sfârşitul anului, primarul Nicolae Găban speră să mai reuşească autorizarea târgului de animale

OPTIMISM | Proiectul de introducere a apei şi canalizării are, în sfârşit, finanţarea asigurată

Nicolae Găban: „2011 n-a fost 
un an de criză pentru noi”
Investiţiile din comuna Târnava sunt în grafic, spune edilul-şef Nicolae Găban (PD-L). Deşi şi-ar mai fi dorit 
să rezolve amenajarea unor locuri de joacă pentru copii şi a unui teren de sport, primarul este realist 
şi se bucură de realizările de până acum.
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Alex PÎNTEA

Acoperişul verde a fost inau-
gurat ofi cial, ieri, la Mediaş. 
Iniţiativa aparţine Clubului Eco-
logic Bios Sibiu.  Acoperişul 
Sălii Sporturilor, din cartierul 
Vitrometan, este al doilea de 
acest tip din judeţ, după cel de 
la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Sibiu.

Lansare ofi cială
Dumitru Ungureanu, coor-

donatorul acestui proiect, şi 
primarul Teodor Neamţu au 
organizat o conferinţă de pre-
să în care a fost prezentat ro-
lul primului acoperiş verde din 
municipiul de pe Târnava 
Mare. Cu acelaşi prilej a fost 
lansată broşura „Acoperişuri 
verzi – Cărticică despre oraşe 
verzi şi prietenoase”. „Acţiu-
nea face parte din proiectul 
«Acoperișuri verzi - Natura 
dea  supra casei tale», etapa a 
doua, derulat de Clubul Eco-
logic Bios Sibiu şi fi nanţat de 
Fundaţia pentru Parteneriat şi 
Apemin Tuşnad şi cu ajutorul 
sponsorizării şi consultanţei 
tehnice din partea S.C. Tego-
la S.R.L.”, a precizat Ungurea-

nu, din partea Clubului Bios 
Sibiu. 

Benefi cii pentru viitor
Unul dintre cele mai impor-

tante benefi cii ale acoperişu-
rilor verzi este reducerea con-
sumului de energie utilizat 
pentru încălzirea şi răcirea clă-
di rii. Pe acoperişurile verzi, 

solul compozit şi vegetaţia ac-
ţionează ca un izolator, iar tem-
peraturile variază uşor, doar 
cu puţin mai mult decât ar fa-
ce-o într-un parc sau o grădi-
nă, reducând astfel costurile 
cu încălzirea şi răcirea în clă-
dirile de dedesubt cu până la 
20%. Un alt benefi ciu este re-
ducerea efectului de seră pen-
tru mediul urban, care  poate 
infl uenţa în mod direct tempe-
ratura în oraşe, astfel încât în 
spaţiul urban se înregistrează 
temperaturi cu mult mai mari 
decât în zonele rurale. Acope-
rişurile verzi mai înseamnă re-
ducerea particulelor de praf şi 
a poluării din oraş, dar şi re-
ducerea cantităţii de apă plu-
vială ce ajunge în sistemul de 
canalizare urban.

Acoperişul verde înseamnă, practic, o prelungire a aco-
pe ri şului existent, ce presupune amenajarea de spaţii verzi 
din structuri artifi ciale, deasupra unei membrane speciale 
impermeabile. Costurile încep de la doar 5 euro/mp. De 
regulă, sunt cultivate plante ce necesită minimum de aten-
ţie şi îngrijire într-un sistem multistrat. Acoperişul vegetal 
reprezintă una dintre cele mai inovatoare şi efi ciente soluţii 
pentru redresarea mediului înconjurător.

Cum se construieşte?

SOLUŢIE | Alternativă verde pentru oraşele prăfuite

Premieră eco
Sala Sporturilor are primul acoperiş verde din 
municipiul de pe Târnava Mare.

Salariile dascălilor, 
rezolvate în consiliu
Consilierii locali au aprobat, 
săptămâna trecută, într-o şedin-
ţă extraordinară, rectifi carea 
bugetelor unor unităţi de învă-
ţământ, astfel încât dascălii să-şi 
poată primi salariile. Este vorba 
despre şcoala generală „Istvan 
Bathory“, unde era nevoie de 
98.800 de lei, şi şcoala genera-
lă „Cireşarii“, pentru care au 
fost alocaţi 28.300 de lei.  A. L.

Bogaţi în top
Gheorghe Călburean şi Mircea 
Vescan ocupă locuri onorabile 
în clasamentul 500 Miliardari 
editat, săptămâna aceasta, de 
revista Forbes România. Cei doi 
medieşeni se situează pe poziţii-
le 4, respectiv 10 în ierarhia ce-
lor 18 milionari în euro din ju-
deţul Sibiu. Cu o avere estimată 
la 70-75 milioane de euro, ingi-
nerul Călburean deţine acţiuni 
la 20 de companii, printre care 
se numără Dafora (foraj petrol 
și gaze), Condmag (construcții-
montaj) sau Transgex 
(producție de energie geoter-
mală). Mircea Vescan are afa-
ceri de 15-16 milioane de euro 
în domeniul producţiei de echi-
pamente pentru industria de 
petrol şi gaze, prin compania 
Armax Gaz.  A. L.

Asfalt până la Bazna
Cel mai probabil, anul viitor, 
Mediaşul va fi  legat de Bazna 
printr-un drum asfaltat, pe care 
intenţionează să-l construiască 
societatea Romgaz. Motivaţia 
companiei a fost existenţa în zo-
na Bazna a mai multor sonde 
de depozitare, la care accesul se 
face foarte difi cil. Pentru a facili-
ta amenajarea drumului, muni-
cipalitatea a aprobat, într-o şe-
dinţă extraordinară a Consiliului 
Local, concesionarea unei su-
prafaţe de teren de aproape 
36.000 de metri pătraţi.   A. L.

Razie în piaţă 
Inspectorii Direcţiei Sanitar 
Veterinare şi pentru Siguranţa 
Alimentelor Sibiu însoţiţi de jan-
darmi, i-au verifi cat pe producă-
torii de fructe şi legume care 
vând în afara celor două hale. 
Rezultatul: toată lumea avea 
certifi cat de producători. În 
schimb, autorizaţii pentru trans-
portul mărfurilor nu a putut pre-
zenta aproape nimeni. 
Inspectorii au descins dimineaţa 
la prima oră în piaţa agroali-
mentară. După ce au verifi cat 
depozitul de fructe şi legume, 
au trecut la producătorii care 
vând la mesele din afara hale-
lor, sau direct din maşini. 
Principala neregulă constatată a 
fost lipsa autorizaţiilor pentru 
transportul mărfurilor. 
Producătorii au primit de aceas-
tă dată doar avertismente, însă 
la următoarea abatere vor fi  di-
rect amendaţi.  A. P.

Arcaş, îngrijorat
Senatorul PSD Viorel Arcaş a tras 
un semnal de alarmă în ceea ce 
priveşte desfi inţarea biroului de 
expertiză medicală din munici-
piul Mediaş şi s-a declarat îngri-
jorat că oamenii trebuie să 
meargă, acum, până la Sibiu 
pentru a-şi rezolva problemele. 
Primarul Teodor Neamţu ar tre-
bui, din punctul de vedere al lui 
Arcaş, să se preocupe de aceas-
tă problemă. În vara acestui an, 
Casa Judeţeană de Pensii a de-
cis închiderea biroului din Mediaş, 
după ce medicul angajat şi-a 
dat demisia şi postul nu a putut 
fi  acoperit prin concurs.  A.P.

Pe scurt EDITORIAL

Spadă contra minge

de Milu Oltean

Dumitru Ungureanu promovează acoperişurile verzi în judeţul Sibiu

Performanţa deosebită a echipei feminine de spadă a României, 
care a cucerit medalia de aur la Campionatul Mondial, după ce a 
în vins China în fi nală, a trecut aproape neobservată. Prinşi în capca-
nele unui fotbal de doi lei condus de nişte circari, în scandaluri cu 
vot la două mâini, în drama unor accidente teribile, nu mai avem 
timp să ne uităm spre românii care sfi dează criza, sfi dează regulile 
jocului într-o ţară atinsă de fl agelul nepăsării, sfi dează raţiunea unui 
popor care a uitat să lupte şi fac performanţă la cel mai înalt nivel. 

N-am mai simţit demult adrenalina pe care mi-a produs-o înfrun-
tarea din fi nala mondială dintre spadasinele tricolore şi cele chine-
ze. Am încremenit încercând să intuiesc posibile atacuri, am tremu-
rat când chinezoaicele s-au apropiat la o răsufl are de punctele noas-
tre, am lăcrimat văzând durerea de pe chipul Anei Maria Brânză, 
am stat cu răsufl area prinsă-n încordarea Ancăi Măroiu şi Loreda-
nei Dinu, am înlemnit la fi ecare atac al Simonei Alexandru, cea ca-
re a dat lovitura câştigătoare. Dincolo de adrenalină, e incredibil cât 
de mult regăseşti bucuria simplă de a fi  român în lacrimile din ochii 
câştigătorilor, în emoţia din vocea comentatorilor, sau în simplita-
tea antrenorilor care-şi sărută părinteşte elevele. Din păcate avem 
asemenea şanse tot mai rar, sportivii români ne aduc tot mai rar în 
postura de a plânge de fericire alături de ei şi de a ne bucura din 
toată fi inţa atunci când “Deşteaptă-te române” răsună biruitor. 

Nu le-am văzut pe campioanele mondiale, superbele fete de aur, 
deschizând  buletinele de ştiri, nu le-am văzut aşteptate de o mare 
de oameni la aeroport, nu am auzit de premii speciale care să le fi e 
oferite în semn de preţuire, nu le-am mai găsit nici măcar în presa 
sportivă, decât ghemuite în coloane din subsol. În schimb, am vă-
zut şi pe ecrane şi în paginile ziarelor aceleaşi feţe de bişniţari, de-
veniţi mari lorzi în timp ce spărgeau seminţe lângă vestiare, ace-
leaşi personaje infatuate şi semianalfabete din fotbalul autohton, 
care-şi dau cu părerea despre orice şi la orice oră, am auzit aceleaşi 
golănii despre lupte surde pentru supremaţie în cloaca numită Liga 
I, mizerie, corupţie şi neruşinare. N-ar fi  interesant de ştiut, spre 
exemplu, câţi bani are la dispoziţie Federaţia Română de Scrimă, 
unde şi cum se face pregătirea, care e aria de selecţie şi cât de scump 
este acest sport? N-ar fi  interesant să ştim cum ajunge aurul mon-
dial pentru a doua oară într-o ţară care are sub o mie de practicanţi 
ai scrimei? N-ar fi  interesant de ştiut câţi bani se duc spre fotbal şi 
câţi spre scrimă, aşa pentru a face o comparaţie între sportivii care 
au uitat ce înseamnă să joci pentru orgoliul unei naţiuni şi cei care 
fac din reprezentarea ţării scopul suprem al vieţii de sportiv? Cu toa-
tă încrâncenarea personajelor dubioase din fotbal, care se încăpă-
ţânează să rămână în prim planul camerelor de fi lmat, fotbalul ro-
mânesc nu ne-a mai adus demultă vreme nicio bucurie. Nici măcar 
una mică, ci numai scandaluri, care ne-au făcut de râs în toată lu-
mea, cocaina, butelia de vin, fuga din cantonament, sibutramina, 
bani negri, arbitri anchetaţi, patroni corupţi. 

Spadasinele noastre ne-au adus bucurie şi odată cu ea demnita-
te şi respect, faţă de valoare şi muncă. Aceasta e România pe care 
trebuie s-o regăsim.

Alex PÎNTEA

Zilele Culturii Maghiare în 
judeţul Sibiu se desfăşoară, în 
această perioadă, şi în munici-
piul nostru. Manifestarea ajun-
să la cea de-a 13-a ediţie au 
debutat la sfârşitul săptămânii 
trecute la Mediaş, este cel mai 
mare şi cel mai amplu eveni-
ment al comunităţii maghiare şi 
se va întinde pe o perioadă de 
zece zile. Festivitatea de deschi-
dere a Zilelor Culturale Maghia-

re a avut loc la Sala Traube 
din municipiul Mediaş, unde 
participanţii au avut ocazia să 
vadă un spectacol de dansuri 
maghiare. La deschiderea ma-
nifestărilor a fost prezent pre-
şedintele UDMR, Kelemen Hu-
nor, care a explicat că astfel 
de evenimente sunt foarte im-
portante pentru comunitatea 
maghiară. Manifestarea s-a bu-
curat şi de prezenţa europar-
lamentarului Iuliu Winkler, dar 
şi ambasadorul Ungariei în Ro-

mânia, Oskar Fuzes. 

Pentru toţi
Ediţia din acest an a Zile-

lor Culturale Maghiare înseam-
nă 30 de evenimente, în 19 lo-
caţii din zece localităţi ale jude-
ţului. „Seria de evenimente se 
adresează tuturor, tinerilor şi 
celor vârstnicilor, copiilor şi 
adulţilor în acelaşi timp; tutu-
ror cărora le place cultura, obi-
ceiurile şi muzica maghiară”, 
este invitaţia organizatorilor.

Programul de iarnă, stabilit 
de Guvern, privind înmagazină-
rile de gaze naturale a fost fi -
nalizat. În urma unei şedinţe 
cu ministrul Ion Ariton, SNGN 
Romgaz SA a anunţat că a luat 
toate măsurile de pregătire a 
surselor şi că va asigura necesa-
rul de consum pentru popula-
ţie şi industrie. Romgaz a înma-
gazinat 2,75 miliarde metri 
cubi de gaze naturale, ceilalţi 
operatori au adunat încă 0,25 
miliarde, iar din totalul cantită-

ţii pregătite pentru iarna 2011-
2012, 63% provine din produc-
ţia internă. În 2010, 70% din 
cantităţile de gaze naturale în-
magazinate au fost din import. 
De asemenea, SNTGN Trans-
gaz SA a fi nalizat lucrările de 
revizie a staţiilor de compri-
mare, cu restabilirea integrală 
a capacităţii de transport a sis-
temului, fi nalizând pregătirile 
pentru iarnă. Totodată, Ariton 
a anunţat că preţul gazelor nu 
va creşte.  A. L.

Maghiarii, în sărbătoare

Pregătiţi pentru iarnă



Mihai POPOVICI

Ambient găzduieşte în toa-
te centrele comerciale, înce-
pând cu 1 octombrie, cea de-
a treia ediţie a “Tombolei Meş-
terului”. Ca şi în ediţiile pre-
cedente, campania se adresea-
ză tuturor meşterilor înscrişi 
în programul Ambient “Meş-
terul Casei Tale”, care fac cum-
părături de la Ambient în pe-
rioada 1 octombrie – 10 de-
cembrie 2011. “Continuăm şi 
în această ediţie a campaniei 
să recomandăm clienţilor cei 
mai pricepuţi meşteri şi cele 
mai bune produse de la furni-
zorii noştri. Ne dorim să con-
struim împreună cu partene-
rii noştri şi cu meşterii înscrişi 
în program cât mai multe pro-
iecte de calitate“, spune Vlad 
Andone, Coordonator Proiect 
Meşteri. 

Premii substanţiale
Marele premiu al “Tombo-

lei Meşterului Ambient” este 
o autoutilitară comercială Da-
cia Logan Van, însă Ambient 
mai oferă meşterilor şi alte pre-
mii importante pentru munca 
lor zilnică, precum 200 de te-
lefoane mobile şi convorbiri 
gratuite, 2.000 de echipamen-
te de lucru (salopete, tricouri, 
scule) şi câte cinci jumătăţi de 
porc pentru masa de Crăciun. 
În ediţiile anterioare, meşterii 
care au câştigat câte o autou-

tilitară au fost Adrian Constan-
tin Barbu din Vâlcea (Crăciun 
2010) şi Mirel Süto, din Bistri-
ţa (Paşti 2011).  

Împreună cu partenerii
Programul “Meşterul casei 

tale” este organizat de Ambi-
ent, în colaborare cu 14 par-
teneri şi furnizori - cele mai 
importante nume din piaţa ro-
mânească a materialelor de 

construcţii, fi nisaje şi instala-
ţii: Wienerberger, Tassullo, Ma-
pei, Egger, Atlas, Kalebodur, 
Kolo, Holcim, Bravo Interna-
tional, Macon, Kronospan, Uni-
or, Ferroli, Tondach.

Regulamentul campaniei, 
clasamentele provizorii şi lis-
ta câştigătorilor vor fi  afi şate 
în Centrele Comerciale Ambi-
ent şi pe www.ambient.ro, sec-
ţiunea “Meşterul Casei Tale”.
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Ambient este o companie al cărei capital este integral 
românesc şi a cărei principală activitate este comercializa-
rea materialelor de construcţii, fi nisaje şi amenajări interi-
oare. Înfi inţat  în 1993, Ambient a inaugurat primul DIY din 
România, în aprilie 2002, la Sibiu. Ambient acoperă întreg 
centrul ţării cu o reţea de 12 centre comerciale şi două de-
pozite logistice.

Despre Ambient

CAMPANIE | Ambient organizează “Tombola Meşterului”

Câştigă cu Ambient
Meşterii medieşeni pot câştiga o autoutilitară 
comercială Dacia Logan Van sau unul dintre miile 
de alte premii puse la bătaie.

Marele premiu poate încăpea pe mâinile unui meşter din zona Mediaş
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OPORTUNITĂŢI | Mediaşul a atras investiţii de milioane de euro din partea marilor lanţuri comerciale

Hypermarketurile 
invadează Mediaşul
În ultimii şapte ani, hypermarketurile au schimbat faţa municipiului Mediaş. Unele au luat locul coloşilor 
industriali, altele au „curăţat” zone rău famate, iar câteva au dat viaţă unor terenuri virane. Astăzi, e greu 
să-ţi mai imaginezi peisajul urban fără aceste mici redute ale capitalismului.

Milu OLTEAN

Trident, Billa, SPAR, Penny, 
Kaufl and şi Lidl sunt lanţuri-
le comerciale care au investit 
sume consistente la Mediaş, 
în ultimii ani, şi au modifi cat 
radical spaţiile urbane. Cine îşi 
mai aduce aminte că terenul 
de la ieşirea din Mediaş spre 
Sibiu era pustiu, cine mai ştie 
de clădirea administrativă a de-
functei fabrici Geromed, cine 
are nostalgia secţiei de cristal 
de la Vitrometan sau se mai 
gândeşte la colonia de pe stra-
da Carpaţi, cine a mai văzut 
ruinele din vecinătatea fabri-
cii de pâine de pe Şoseaua Si-
biului? În economia oraşului, 
supermarketurile au avut o 
contribuţie demnă de luat în 
seamă, având în vedere taxe-
le plătite la “puşculiţa” locală, 
dar şi locurile de muncă puse 
la bătaie. Aproape toate super-
marketurile construite la Me-
diaş s-au orientat către spaţii 
de pe Şoseaua Sibiului, în cel 
mai mare cartier din oraş. 
Aceasta, deşi administraţia lo-
cală mai are destule terenuri 
disponibile. Spre exemplu, în 
zona fostei şcoli militare de 
aviaţie. 

Ridicat dintre ruine
În această vară, reţeaua ger-

mană Lidl a demarat lucrările 
de construire a unui supermar-
ket, pe Şoseaua Sibiului nr. 10. 
Acum câţiva ani, locaţia aban-

donată a fabricii de pâine a 
fost prilej de scandal, odată cu 
vânzarea către Immo Holding 
S.C.S. din Bucureşti. Firma bu-
cureşteană s-a ales cu cea mai 
mare amendă din istoria Direc-
ţiei de Urbanism din Mediaş 
– 100.000 de lei – după ce a 
lăsat terenul şi imobilele în pa-
ragină. Aşa că le-a vândut ulte-
rior terenul celor de la Lidl. 
Chiar dacă autorizaţia preve-
de ca dată limită de fi nalizare 

a investiţiei anul 2013, anumi-
te voci din piaţă spun că ma-
gazinul ar putea fi  inaugurat 
chiar anul viitor. 

Jucătorul autohton
Primul supermarket deschis 

la Mediaş a fost Trident. Inau-
gurat în primăvara lui 2004, a 
fost prima clădire construită 
pe terenurile de la ieşirea din 
Mediaş spre Sibiu, unde se 
afl au până atunci doar culturi 
agricole. Pentru amenajarea 
magazinului pe o suprafaţă de 
3.500 de metri pătraţi s-au in-

vestit 3,5 milioane de euro. 
Lansarea a dus imediat la creş-
terea preţului pământului şi 
le-a dat un imbold şi altora să 
dezvolte afaceri în perimetrul 
respectiv. Memoria colectivă 
păstrează amintirea cozilor in-
fernale şi a parcării suprasatu-
rate. Însă, în ciuda succesului 
de la început, criza economi-
că a lovit în plin Tridentul din 
Mediaş, care din 2009 a intrat 
în declin şi a avut tot mai pu-
ţini clienţi. Mai ales că între 
timp a apărut şi concurenţa. 
Difi cultăţile fi nanciare au fă-
cut ca primul supermarket des-
chis la Mediaş să pună, de cu-
rând, lacătul pe poartă.

Billa, în centru
2007 a adus pe piaţa loca-

lă brand-ul german Billa. Admi-
nistraţia locală a reuşit să re-
zolve una dintre problemele 
majore ale zonei centrale, res-
pectiv demolarea unor spaţii 
deprimante şi care adăposteau, 
printre altele, o serie de per-
soane certate cu legea, dar în 
acelaşi timp a făcut şi o afa-
cere profi tabilă. Eurobilla, hol-
ding-ul hipermarketurilor Bil-
la, a câştigat în 2006 licitaţia 
pentru terenul şi construcţiile 
de pe strada Carpaţi, fapt ce a 
adus în vistieria municipalită-
ţii, la acea vreme, o sumă co-
losală: 3,5 milioane de lei. 
Hypermarketul Billa din vecină-
tatea pieţei agroalimentare a 
creat 100 de noi locuri de mun-
că şi este, în continuare, sin-
gurul din centru.

Lansare cu ghinion
Al treilea sosit pe piaţă, su-

permarketul SPAR, a fost şi 

primul care a închis poarta din 
cauza crizei. SPAR s-a deschis 
la Mediaş în iunie 2007; o in-
vestiţie de 2,8 milioane de eu-
ro, pe o suprafaţă de 2.550 mp. 
Magazinul a apărut prin demo-
larea birourilor administrative 
ale fostei societăţi Geromed, 
pe Şoseaua Sibiului. Din pă-
cate pentru investitori, nu s-a 
bucurat de succes, iar recesiu-
nea a dat afacerea peste cap. 
Cu toate încercările de restrân-
gere a activităţii şi de închirie-
re către alte fi rme a unor spa-
ţii din interior, magazinul şi-a 
închis porţile la începutul lu-
nii decembrie 2009. Trei luni 
mai târziu, Billa a decis să se 
dezvolte şi în zona Geromed-
Vitrometan şi a deschis un spa-
ţiu comercial în locaţia fostu-
lui SPAR.

Fără pretenţii
Penny Market, promovat ca 

un magazin pentru cei cu buzu-
nare mai modeste, a fost inau-
gurat la Mediaş în septembrie 
2008 şi este construit pe locul 
unde, cu câţiva ani în urmă, 
funcţiona celebra secţie de cris-
tale a producătorului de renu-
me mondial Vitrometan Me-
diaş. Revoluţia a adus restrân-
gerea masivă a activităţii şi în-
chiderea multor sectoare de 
producţie, iar după 2006, ac-
ţionarii germani, Deru Glas-
warenvertrieb şi patronul 
neamţ Peter Horst Bauling au 
trecut la vânzarea masivă a te-
renurilor fabricii. Magazinul 
Penny de la Mediaş este o in-
vestiţie în valoare de două mi-
lioane de euro şi se desfăşoa-
ră pe 750 mp.

Cel mai mare
În ianurie 2010, medieşenii 

au făcut cunoştinţă cu super-
marketul Kaufl and, deschis în 
vecinătatea magazinului Tri-
dent. Kaufl and a fost conside-
rat o investiţie preţioasă pen-
tru oraş, având în vedere că s-
a făcut pe timp de criză, con-
cernul german cheltuind circa 
nouă milioane de euro pentru 
amenajarea unui spaţiu comer-
cial de peste 5.000 mp. Vecin 
cu Trident, magazinul a reuşit 
să dea un nou impuls de dez-
voltare zonei de la ieşire din 
Mediaş spre Sibiu, iar în ace-
laşi timp putut să atragă şi al-
te magazine de îmbrăcămin-
te, încălţăminte şi electronice 
în imediata sa vecinătate, în-
tr-o structură asemănătoare cu 
Sibiu Shopping City.

Kaufl and este cel mai mare magazin din Mediaş. Lansarea sa a atras Deichmann, Takko şi alte branduri mari, 
transformându-se într-un mini-oraş al cumpărăturilor

ASALT

12.800
de metri pătraţi 
este suprafaţa 
centrelor comerciale 
deschise în Mediaş, 
în ultimii 7 ani
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În ţinutul Gherghesenilor, 
ca mereu de-atunci, Hristos 
vindecă astăzi de îndrăcire. Izbă-
veşte sufl etul de-acel soi de moar-
te care-i mai rea decât moartea. 
Pentru că a te aşeza, de bună-
voie, de partea opusă lui Dum-
nezeu şi în starea opusă minu-
nilor Sale e mai rău decât a in-
tra - fi zic - în împărăţia pe ca-
re El n-a creat-o. Căci Dumne-
zeu este Dătătorul de Viaţă, 
Care, acceptând moartea, cu 
moartea pe moarte a călcat.

Cutremurător
Glasul diavolului vorbind: 

„Ce-ai cu mine, Iisuse, Fiul 
Dumnezeului Celui Preaînalt? 
Rogu-te să nu mă chinuieşti...“ 
(Luca 8, 29) m-a cutremurat 
întotdeauna. Cu parşivenia-i 
cunoscută, exprimarea diavo-
lului cuprinde un adevăr şi-o 
minciună deopotrivă. Că Hris-
tos era Fiul lui Dumnezeu Ce-
lui Preaînalt nu se îndoia dia-
volul, şi aceasta pe când mul-
ţi din jurul Domnului o făceau. 
Era mai lucid diavolul decât 
mulţi din Israel, căci recunoş-
tea în Drumeţul obosit şi pră-
fuit pe Acela Care era (este!) 
Calea, Care-l dărâmase pe el 
din strălucirile cerului în adân-
cul pământului, punitiv şi de-
fi nitiv. Dar, pe de altă parte, 
„pentru ce mă chinuieşti?...“ 
era o constatare mincinoasă. 
Căci Hristos îi ceruse „să iasă 
din om“ (Luca 8, 29 a). Şi-
acesta era chinul pentru diavol, 
ruperea din co-locuirea lui cu 
„purtătorul“ netrebniciei sale. 
Hristos Îşi apără chipul din 
omul acela, Îşi curăţă prin su-
fl are de lumină icoana dum-
nezeirii din fi bra de os şi duh 
a omului aceluia. Rămas om 
cu toate distorsiunile fi zice şi 
spirituale la care-l supunea 
duşmanul liniştii sale.

Rugăminte
Chinuia Hristos? Nicidecum! 

Dar diavolul - plângăreţul de-
plin - gemea din chiuietorile 
întunericului său, căci Se ivi-
se Lumina, putreziciunea lui 
fi ind acum anulată prin lucra-
rea plină de putere a „Sării“, 
Care este Hristos. Mila să-L fi  
cuprins pe Dumnezeu? Mila şi 
înţelepciunea divină să fi  fost 
faptul că dă diavolului încă o 
şansă, lăsându-l să locuiască 
porcii? Nu ştiu. Cert este că şan-
sa acordată dracilor spre pocă-
ire aceştia o folosesc, iarăşi, a 
câta oară, împotriva smeririi, 
împotriva vindecării de iad. 
Sf. Ioan de Kronstadt remarca: 
„Atunci când un om rău vine 
cu o rugăminte la un om bun, 
blând şi smerit, pentru mai 
buna reuşită încearcă să se 
asemene acestuia“ (capul 21 
din meditaţiile la În lumina ru-
găciunii, Ed. Sofi a, 2003, p. 
15). Diavolul aceasta făcuse. 
Mimase îndreptarea, dar, o da-
tă scăpat din chingi, face ce 
ştie a face el în prostia sa in-
curabilă: omoară.

Împotriva planului…
Oare doar în porci să fi  in-

trat diavolul? Fizic, desigur că 
da. Nici n-ar fi  îngăduit Dumne-
zeu altfel. Dar mental, spiritu-

al, gestul disperat al diavolu-
lui atinge pe oamenii Gadarei, 
care, văzându-şi periclitată „re-
colta“ de unsoare, alungă pe 
Hristos din hotarele în care-şi 
ţineau viaţa. Că oricum nu 
erau ei prea evlavioşi o arată 
însăşi existenţa porcilor în pre-
ocupările lor (cu toate că Le-
gea prevedea porcul între ani-
malele „spurcate“!). Prin aceas-
tă fi sură - a nepostirii şi neres-
pectării Legământului celui 
Vechi - diavolul nu umple ne-
apărat turma de dragul izbăvi-
rii din om, cât mai ales ca să 
zădărnicească planul mântui-
tor al lui Dumnezeu în lumea 
Sa. Şi pare că reuşeste.

Izbăvire
Rămânerea în luciditate a 

celui proaspăt izbăvit din lucra-
rea satanei este însă fundamen-
tală. Acesta ia ungere de Apos-
tol (Luca 8, 38-39), spre dispe-
rarea diavolului, care ştia, de 
acum, ca unde rămâne în mij-
locul poporului unul singur iz-
băvit din robia lui, ruginesc şi 
cad şi lanţurile celorlalţi, căci 
cel rămas în numele lui Hris-
tos are puterea lui Hristos în 
a zdrobi pe zdrobitorul vieţii, 
pe furătorul bucuriei.

De-aici şi tonalitatea bucu-
roasă a pericopei, cu toată re-
acţia, oarecum penibilă, a gher-
ghesenilor, care au constatat - 
poate - cât de puţin valora un 
om în ochii lor. Mai puţin ca 
o nenorocită de turmă de porci.

De câte ori?
Dacă aceasta-i de iertat la 

ghergheseni, nouă, celor din 
morminte şi din moarte scoşi, 
ne mai e îngăduită confuzia 
de valori? Să luăm aminte la 
drama gherghesenilor, pe ca-
re o realcătuim cu fi ecare in-
constanţă pe care o arătăm în 
dragoste faţă de aproapele şi, 
prin aceasta, faţă de Hristos.

De câte ori scoaterea din 
păcat, din moarte, ne bucură? 
De câte ori nu cârtim auzind 
că Dumnezeu S-a milostivit de 
un beţiv şi l-a eliberat din pa-
tima dureroasă ce-l ucidea în-
cet? De câte ori întoarcerea 
unei desfrânate în normalita-
tea sfi nţeniei căsătoriei ne-a 
bucurat inima şi luminat su-
fl etul? De câte ori bucuria dez-
fl ămânzirii unui sărac ne-a îm-
bogăţit?

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

O lecţie de zbor

săptămâna 21 – 27 octombrie

21 Vi  †) Cuv. Mărt. Visarion, Sofronie şi Sf. Mc. Oprea; 
 Sf. Pr.  Mărt. Ioan din Galeş şi Moise Măcinic din Sibiel; 
 Cuv. Ilarion cel Mare (Post) 
22 Sâ  Sf. Ier., întocmai cu apostolii, Averchie; Sf. 7 tineri din Efes 
23 Du  Sf. Ap. Iacob, ruda Domnului; Sf. Ignatie, Patr. 
 Constantinopolului; Cuv. Petronie. Duminica a XXIII-a după 
 Rusalii (Vindecarea demonizaţilor din ţinutul Gherghesenilor); 
 Ap. Efeseni II, 4-10; Ev. Luca VIII, 26-39; glas 2, voscr. 8 
24 Lu  Sf. M. Mc. Areta; Sf. Mc. Sevastiana şi Valentin 
25 Ma  Sf. Mc. Marcian şi Martirie; Sf. Mc. Valerian; Sf. Tavita 
26 Mi  †) Sf. M. Mc. Dimitrie, Izvorâtorul de mir (Post) 
27 Jo  †) Cuv. Dimitrie cel Nou, ale cărui moaşte sunt la Patriarhia 
 Română; Sf. Mc. Nestor

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 23-a după Rusalii - Luca VIII, 26-39

Preafericita vreme a minunii

Într-o tăcere de dincolo de 
nori am zărit lumea ca o oglin-
dire a slavei lui Dumnezeu în 
toate. Într-o frumuseţe cum nu-
mai Dumnezeu Îşi poate îngă-
dui s-o conserve, icoana miş-
cătoare atingând irealul... Toa-
te păreau curate. De la 10.000 
de metri altitudine nu vezi urâ-
ţi şi păcătoşi, n-auzi înjurături, 
n-ai habar de cele ce se petrec 
în colţurile atât de imaterial 
structurate ale aşezărilor uma-
ne peste care treci în zbor. N-
auzi motorul vreunei maşini, 
nici strigătul ascuţit al prăvăli-
rii timpului peste tot şi toate. 
Suspendat între cer şi pământ, 
în cer totuşi, e atât de deplin 
tainicul, încât îţi lăcrimează 
ochii de frumos... Şi, Doamne, 
cât este de frumoasă lumea vă-
zută prin lacrimi!

În albastrul ireductibil al no-
rilor şi-n ascunsul discret al ara-
miului se ascundea taina unei 
toamne peste continent. Iar în 
taina lor, taina purtării de grija 
a lui Dumnezeu. O prezenţă ca 
o zbatere de aripi de îngeri…

N-am înteles, cred eu, nici-
odată mai bine ce înseamnă a 
te desprinde de pământ, ca să-
l vezi mai bine şi, văzând crea-
ţia, să lauzi Creatorul. N-am în-
ţeles niciodată mai bine, decât 
în lecţia unui zbor deasupra lu-
mii, „cât de minunate sunt lu-
crurile Tale, Doamne, toate cu 

înţelepciune le-ai făcut“, cum 
zis-a demult Psalmistul, pocă-
indu-se. În baia de lacrimă năs-
cută de frumos mi-am pocăit 
inima şi-am înţeles că toate ce-
lelalte, şicanele şi minciunile, 
bârfi rile şi aiuristicile noastre 
păcate, sunt codamnabile toc-
mai din această direcţie, de Sus, 
din frumuseţea celestă care um-
ple totul. Şi-am înţeles ce este 
omul şi cât de mult rău sau cât 
de mult bine face el atunci când 
nu respectă sau, din contra, se 
adânceşte în înţelegerea depli-
nă a harului lui Dumnezeu. Şi 
sevele acestea care umplu ce-
rul... care umplu mustul cel viu 
al pământului de lacrima lui 
Dumnezeu cea binefăcătoare. 
De sudoarea frunţii Dumneze-
ului Celui Viu, Creator şi Pronia-
tor al celor pe care le-a făcut 
„bune foarte“. Şi-am dorit, cu 
bucurie, şi zborul vulturului şi 
aşezarea piscului împietrit sub 
ale cerului, înţelegând tot mai 
mult - dar nu încă deplin - de 
ce trebuie să te retragi din lu-
me ca să o înţelegi mai abitir.

Liturghia sevelor care um-
ple viaţa lumii... Deplin iconi-
zând pe Dumnezeu. Şi noi, pă-
şitori prin frumuseţe, atât de-
aproape de-a ne umple de har 
şi numai umplându-ne ochii cu 
lacrima frumuseţii.

Pr. Constantin Necula

Cu durere şi cu dragoste 
medicului creştin 
contemporan,

Niciodată nu am renunțat 
la visul de a deveni medic. În-
că mai citesc cu plăcere revis-
te de specialitate și mai învăț, 
cu fi șe, din Anatomia lui Vic-
tor Papilian, nedepășită încă 
în inima mea. Poate să pară o 
stângăcie spunând aceasta, dar 
cred că în pieptul fi ecărui pre-
ot bate o inimă de medic și în 
pieptul fi ecărui medic își as-
cute ecoul cu veșnicia o inimă 
de preot. Pentru că dincolo de 
slujirea aproapelui, dincolo de 
harul taumaturgiei în vocațiile 
acestea se ascunde Dumne-
zeu, se ascunde pentru a se 
descoperi. De aceea, mai mult 
decât altele, vocațiile acestea 
sunt epifanice, descoperindu-L 
pe Dumnezeu oamenilor în zo-
na pragurilor de supraviețuire. 
Aducându-le aminte de nemu-
rirea lor, de faptul că sunt mai 
mult decât trup, sunt trup și 
sufl et, sunt chip al slavei lui 
Dumnezeu. Chiar dacă poar-
tă rănile păcatelor.

Anii din urmă ne-au dove-
dit că oamenii care ne sunt 
aduși de Dumnezeu dinainte 
au nevoie de noi în același fel: 
trup și sufl et. Că știința noas-
tră, virusată de orgolii și mări-
muri ieftine, nu ne este de nici 
un folos și nici celor care se 
apropie cu durere și dragoste 

de noi nu le poate folosi. Că 
oricât de umiliți sau înălțați 
am fi  de trecătoarele structuri 
politice, care democratizează 
sau falsifi că libertățile, puterea 
noastră vocațională, fi ind dar 
de Sus, ne obligă la smerită 
așezare în slujire. Vom fi  me-
reu și mereu socotiți dușmani 
de oricare dintre puterile zidi-
te pe corupere, pentru că vo ca-
țiile noastre nu au valoare când 
se corup, vom limita mereu 
puterea oricărui guvern, căci 
vocațiile noastre se fi xează din-
colo de orice putere omenescă, 
limitând puterile. În fața dure-
rii și a morții măștile sociale se 
diluează, iar noi vedem aceas-
ta zi de zi, clipă de clipă.

De aici ispita de a fi  corupți 
de puterea vocației ce ne-a fost 
dată. De aici destructurarea 
morală a multora dintre noi, 
de aici ispita arghirofi liei și, 
după spusa Părintelui Arsenie 
Boca, ispita veacului: superfi -
cialitatea. Pentru ca darul 
vocației noastre să rămână de-
plin nu avem voie să decădem 
niciodată din preaplinul bucu-
riei noastre. Avem obligația, 
nu doar moarală, de a rămâ-
ne vii într-o lume a datoriilor 
muribunde, avem datoria de 
a refuza funcționariatul gregar 
în care suntem atrași sistemic, 
avem binecuvântarea lui Dum-
nezeu de a ne feri să ajungem 
zei și semizei ai intereselor de 
moment, păstrându-ne intac-

tă omenia. Refuzând să tratăm 
fi șe de consult, refuzând să re-
ducem chipul lui Dumnezeu 
la simple dosare de consult or-
ganic ori spiritual, lucrând me-
reu la menținerea în viață a 
propriei conștiințe. 

Cred că este de fapt o peda-
gogie întreagă în a te exersa 
mereu ca om, ca mână a lui 
Dumnezeu printre oameni. Fie 
că e vorba de boală, fi e că e 
vorba de păcat, omul afl at di-
naintea noastră se simte pără-
sit - circumstanțial ori nu, de 
Dumnezeu. Rănit și însingurat. 
El nu poate fi  redus la o sim-
plă cifră în raportul nici unui 
Minister, în mintea nici unuia 
dintre noi. De aceea cred că 
este importantă redescoperirea 
propriei noastre omenii, de oa-
meni ai jertfei vocaționale. Re-
darea demnității noastre voca-
ționale fi ecăruia dintre noi, în 
ciuda uciderii din culpă la ca-
re ne supune o societate în 
dezintegrare și haos moral. De 
aceea cred că e necesar să re-
descoperim vocația noastră 
prin Acela Care toate le face 
noi, înnoindu-ne gândirea asu-
pra propriei noastre umanizări 
în omenire.

Nu se poate să nu fi  văzut 
că școlile noastre, fi e de me-
dicină fi e de teologie, aduc în 
mijlocul nostru generații de 
obosiți, de nemotivați, de răniți 
de absurditatea unei funcțio na-
lități pe care nu și-au dorit-o. 

Dacă vrem să reanimăm icoa-
na motivării lor trebuie să ne 
asumăm împreună efortul re-
descoperirii umanismului vo-
cațiilor noastre, dar nu un uma-
nism steril și iluminist, ci unul 
ancorat în Dumnezeu și măr-
turisit liturgic. 

Anularea complexelor noas-
tre legate de devocaționarea 
profesiunilor noastre trebuie 
să înceapă de la lucrarea noas-
tră cu noi înșine, cu propriile 
valori determinante în scara 
supraviețuirii nobile. Pentru 
că dacă există un dar al haru-
lui vocației ce-l purtăm cu noi 
este acela al înveșnicirii lucru-
lui mâinilor noastre de către 
Dumnezeul cel Viu. Nu putem 
merge mai departe în împlini-
rea vocațiilor noastre dacă tră-
dăm această legătură onto-ge-
netică. Dacă eludăm prezența 
lucrării lui Dumnezeu în acte-
le propriei noastre vocații, nu 
mai rămâne nimic din lucra-
rea noastră. Suntem reduși la 
ceea ce se încearcă acum: roboți 
bugetați, rostitori de formule 
magice, ofertanți de poțiuni cu 
valori vindecătoare, esențe de 
hazard. Oamenii nu ne vor așa 
pentru că ei ne văd prin ochiul 
lui Dumnezeu. Vii, responsa-
bili, responsoriali în raport cu 
Cel care este Iubire.

Străbătând labirinturile co-
ridoarelor spitalelor, privind 
pe cei bolnavi și familiile lor, 
stând la fruntariile paturilor 

de muribunzi resuscitați prin 
harisma medicului, am trăit 
emoțiile unei Liturghii prelun-
gite prin voia lui Dumnezeu 
în toate capilariile lumii pe ca-
re o trăim. De aici gândurile 
acestea referitoare la nevoia 
rămânerii în omenie, cu Hris-
tos. Dumnezeu S-a întrupat 
pentru ca vocațiilor noastre 
omenești să nu le lipsească di-
mensiunea Cerească, veșnică. 
A pătimit, a murit și a Înviat 
pentru ca fi ecărei vocații să-i 
fi e rod Crucea, să-i fi e acorda-
tă prin cruce dimensiunea pă-
timitoare. 

Când îmbrăcăm veșmintele 
noastre, fi e albul halatului fi e 
strălucitorul stiharelor, nu sun-
tem alta decât același corp de 
harismatici ai Harului lui Dum-
nezeu printre oameni, nu sun-
tem chemați la alta decât îm-
plinirea, cu fermitate și profe-
sionalism, a liniilor de forță 
ale darurilor lui Dumnezeu 
strecurate în inimile și gându-
rile și fi rile noastre. Rămânând 
una cu Cel Unul Născut pur-
tăm către oameni nu soluțiile 
de moment ale științei noas-
tre umane, ciob din vitraliul 
cunoașterii lui Dumnezeu, ci 
dragostea lui Dumnezeu către 
frații contemporani zbaterii 
noastre.

Nu ne va fi  niciodată ușor. 
Înfruntăm moartea. Moartea 
nu ia niciodată prizonieri. Ea 
ucide. Pentru ca biruința ei să 

nu umple lumea avem nevoie 
de redescoperirea Vieții, a Ce-
lui care este Calea, Adevărul 
și Viața. Suntem chemați să ne 
redescoperim propria credință 
în înviere, medicamentul tutu-
ror fricilor prin care trecem. 
Rămânând oameni, refuzând 
chinul unor vieți indiferente și 
superfi ciale. Reclădind în sufl e-
tele celor ce ne vin în întâm-
pinare, frații de veghe ai Mân-
tuitorului Hristos, nădejdea veș-
niciei cu El. Tuturor bolilor ca-
re le tratăm, boli de trup și bo-
li de duh, Hristos le este Phar-
makon-ul (medicul și medica-
mentul, deopotrivă). N-avem 
a ne teme dacă vom ști că, îna-
inte de a fi  medici ori preoți 
în slujirea aproapelui, suntem 
fi i unui Dumnezeu Viu, care 
dăruiește viață. Să rămânem 
dar oameni de omenie. Să nu 
ne transforme puterile harisme-
lor noastre în străini sufe rințe-
lor celor din jur. Orice abate-
re din umanitatea ce-și slăvește 
Creatorul ne transformă în con-
țopiști ai vocațiilor noastre.

Să căutăm dar în ochii ce-
lor ce ne caută. Poate vor ză-
ri în ochii noștri, dincolo de 
profesionalismul nostru, lumi-
na ce vine de Sus, care ne 
călăuzește. Și care ne menține 
oameni. Oameni de omenie în 
Hristos.

Pr. Constantin Necula

Pedagogia rămânerii în omenie cu Hristos



Titus Nicoară, jucător Gaz 
Metan Mediaş, este atent 
când vine vorba despre 
mâncare. Ca orice sportiv 
care se respectă, preferă 
reţetele bogate în vitamine.

PASTE CU SOMON

Ingrediente: 200 grame paste, 100 grame somon, o salată ver-
de, o legătură de mărar, 150 grame smântână, sare, piper, măs-
line 

Mod de preparare: Se fi erb pastele în apă cu sare. După ce 
au fi ert, se scurg, se limpezesc şi se amestecă cu bucăţi de fi -
le de somon, salata verde tăiată tăiţei subţiri şi mărar verde 
tocat. Se adaugă sare şi piper după gust şi smântână. Se poa-
te servi cu măsline.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 21 octombrie - Stadion Gaz Metan, ora 19: Gaz Metan 
– Sportul Studenţesc, în cadrul etapei a 11-a a Ligii I.

Vineri, 21 octombrie – Stadion Sparta, ora 15: Gaz Metan II – 
Jiul Rovinari, în cadrul etapei a 10-a a Ligii a III-a, seria C4

Sâmbătă, 22 octombrie - Stadion Municipal Sibiu, ora 15: Vo-
inţa – Concordia Chiajna, în cadrul etapei a 11-a a Ligii I.

Marţi, 25 octombrie - Stadion Gaz Metan, ora 16: Gaz Metan 
– Astra II Giurgiu, în cadrul optimilor de fi nală ale Cupei Ro-
mâniei „Timişoreana“.

CONCURS NAŢIONAL DE DANS SPORTIV
Sala Polivalentă, de pe strada Lotru, cartier Vitrometan, găz-
duieşte sâmbătă, începând cu ora 10, a 6-a ediţie a concursu-
lui naţional de dans sportiv „Cupa Mediaş“, organizat de Clu-
bul de Dans Sportiv MAGIC OF THE DANCE, cu sprijinul Pri-
măriei Mediaş, prin Direcţia Municipală de Sport, Turism şi 
Tineret. Pentru spectatori, biletul de intrare costă 10 lei.

PREZENTARE DE CARTE
Biblioteca Municipală „Stephan Ludwig Roth” găzduieste vi-
neri, ora 17, prezentarea lucrării „Academia de la Suceava şi 
Schola latina de la Cotnari”, semnată de Valentin Talpalaru şi 
apărută la Iaşi, Editura Opera Magna, 2010.

ARTĂ PLASTICĂ LA CASA SCHULLER
Iubitorii de artă plastică sunt aşteptaţi la Casa Schuller, până 
sâmbătă 22 octombrie, pentru a vizita o frumoasă expoziţie 
realizată de artiştii Ioan şi Iancu Băcilă.

INVITAŢIE LA CDI
Centrul de Documentare şi Informare Gaze Naturale Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, nr.5, găzduieşte expoziţia foto ,,Ecomuzeu 
în regiunea Sibiului, pe Valea Târnavelor“, realizată de către 
Asociaţia Ecomuzeul Regional Sibiu. Expoziţia poate fi  vizitată 
până miercuri 26 octombrie.

EXPOZIŢIE DE FOTOGRAFIE
Galeria Cirus, din strada Petofi  Sandor, nr. 9, ne invită la 
„Expoziţie de fotografi e alb–negru“, semnată de artistul Paul 
Valerius din Germania. Sunt prezentate lucrări în cadrul a trei 
teme fotografi ce, intitulate Modul de viaţă american, Panorama 
internaţională şi Oameni din Est şi Vest. Expoziţia poate fi  
vizitată până sâmbătă, 22 octombrie.

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“. 
Expoziţia de artă populară mexicană prezintă publicului 
elementele purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate 
ale culturilor care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este 
astăzi naţiunea mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea 
lunii noiembrie.

Mă numesc IAKOB ALESSIA MARIA şi am 3 luni. Sunt o 
fetiţă fericită, mai ales că am o mamă care mă iubeşte 
nespus. Iată ce versuri mi-a compus:
„Tot ce în viaţa mea contează şi are mare preţ, 
I-o mogâldeaţă cu ochi mari, cu păr şaten şi creţ.
Alessia mi-a adus speranţe şi multe bucurii,
Fă-o să fi e, Doamne, prinţesă-ntre copii.“

Un om vine acasă bucuros, nevoie mare: 
- Nevastă, azi a fost promulgată o lege care spune că, pentru 
faptul că avem trei copii, eu mă pot pensiona, urmând să pri-
mesc o sumă de bani fabuloasă! 
Femeia se bucură şi hotărăşte că, pe chestia asta, să le facă 
cinste cu o masă prietenilor şi rudelor. Când vine lumea să se 
aşeze la masă, femeia întreabă: 
- Bărbate, dar unde este cel de al treilea copil al nostru, me-
zinul, care ne-a produs bucuria asta mare de tot? 
- L-am împrumutat vecinului, ca să poată ieşi şi el la pensie.  

Afecţiunile respiratorii pot apărea indiferent de anotimp şi 
se afl ă în legătură cu scăderea capacităţii de apărare a organis-
mului faţă de agresiunile virale şi/sau microbiene, terenul 
alergic al unora dintre noi, congenital sau dobândit, mediul 
ambiant, precum diferentele bruşte de temperatură (să nu 
pierdem din vedere nici expunerea la aerul condiţionat), cu-
renţii de aer sau contactul cu alimente şi lichide reci sau mai 
reci decât eram obişnuiţi în mod curent.

Având în vedere toate acestea, se naşte întrebarea: putem 
să ne creştem rezistenţa faţă de factorii cauzali ai suferinţelor 
respiratorii sau putem preveni recăderile pe parcursul expune-
rii noastre la factorii favorizanţi ai acestora?

Statistic vorbind, afecţiunile respiratorii, cele care includ 
bolile căilor respiratorii cât şi cele pleuro-pulmonare, au o 
pondere crescută de apariţie pe durata anotimpului rece sau a 
anotimpurilor de tranziţie, precum primăvara şi toamna.

Nu este pentru nimeni un secret nici faptul că mulţi dintre 
noi avem semnele virozei respiratorii şi pe durata verii. De cele 
mai multe ori însă, simptomatologia se afl ă în strânsă legătură 
cu consumul alimetelor sau lichidelor reci, atunci când suntem 
hipertermici (supraîncălziţi) sau când există o expunere neaş-
teptată şi/sau prelungită la aerul condiţionat.

Ce trebuie făcut?
- evitarea oricărui context care ne expune la o încărcătură 

microbiană, virală şi/sau bacteriană crescută (aglomeraţia, 
colectivităţile potenţial purtătoare) ;

- imunomodularea sau creşterea rezisţentei organismului 
faţă de agresiunile microbiene (administrarea de preparate 
speciale, vaccinuri sau suplimente nutriţionale) ;

- evitarea situaţiilor care agresează sau suprasolicită termic 
organismul;

- creşterea rezistenţei nespecifi ce a organismului uman faţă 
de îmbolnăvirile de orice natură prin alternanţa expunerii la 

factorii termici cu valori extreme ai mediului ambiant. Aceasta 
poate fi  obţinută prin: saună, înot, duşuri alternante, jogging 
(pur tând îmbrăcăminte adecvată), expunerea indirectă la sur-
sele de aer condiţionat, aerisirea periodică a încăperilor în care 
ne petrecem mare parte din timpul unei zile, expunerea la soare 
sau băile de soare, urmate de intrarea în apă rece, practicarea în 
mod constant a unui sport sau a unei activităţi de educaţie fi zi-
că sau sportivă de agrement, respectarea orelor de somn şi a 
intervalelor de odihnă, evitarea suprasolicitării organismului şi 
a stresului, alimentaţie corespunzătoare, care să asigure orga-
nismului cantităţi sufi ciente din toate nutrimentele, cât şi din 
punct de vedere al încărcăturii calorice, vestimentaţie adecvată 
anotimpului sau temperaturii mediului ambiant, tratarea sufe-
rinţelor coexistente sau a bolilor asociate, precum cele cardio-
circulatorii, hepatice, renale, alegice sau infectocontagioase.

Sportul este esenţial
O respiraţie corespunzătoare va asigura o bună oxigenare 

a ţesuturilor, ea începând cu ritmul şi complexitatea mişcărilor 
ventilatorii. De asemenea, exerciţiile respiratorii efectuate în 
faţa ferestrei deschise sau la distanţă de 10 m faţă de aceasta. 
Exerciţiile respiratorii constau în mişcări ce presupun deplasa-
rea braţelor pe diferite direcţii, cu participarea centurii scapula-
re (a umerilor ) şi a cutiei toracice (a pieptului şi coastelor).

Practicarea unor sporturi (înotul, joggingul, dansul de soci-
etate, urcatul pe munte, voleiul, baschetul, fotbalul, tenisul de 
cîmp) creşte atât ventilaţia pulmonară, cât şi oxigenarea ţesu-
turilor pe cale directă cât şi indirect, prin activarea circulaţiei 
sanguine.

Se recomandă renunţarea la fumat şi evitarea atmosferei 
poluate prin aerisirea periodică a încăperilor. Benefi că este şi 
amplasarea unor ghivece cu plante decorative sau fl ori cu frun-
ze mari pe birou, la fereastră sau oriunde ne desfăşurăm acti-
vitatea zilnică.

Problemele respiratorii şi anotimpul rece

Monitorul de Mediaş: Unde 
obişnuieşti să ieşi în Mediaş?
Andra Herţa: În zona Greweln… 
merg cu câinele la plimbare, în 

rest nu prea merg nicăieri pentru că nu am timp. 

Preferi marea sau muntele? Poţi să şi argumentezi?
Aş spune că prefer marea… pentru că e mai cald şi îmi place 
foarte mult apa.

Ai un actor favorit şi un fi lm favorit?
Actorul meu preferat este Tom Cruise, iar fi lmul este Vanilla 
Sky.

ANDRA HERŢA
|  crainic Nova Tv 

Mediaş

I.K., elev

„Pentru mine democraţia lo-
cală înseamnă informarea 
cetăţenilor privind tot ceea 
ce este în jurul nostru. Am 
avut posibilitatea timp de o 
săptămână să afl ăm mai 
multe informaţii interesante 
despre serviciile publice”.

D.A, elev

„Mi se pare important să îşi 
spună fi ecare cetăţean păre-
rea, atât timp cât are dreptul 
şi poate s-o facă. În aceste 
condiţii democraţia chiar se 
respectă, iar asta s-a întâm-
plat practic la Mediaş săptă-
mâna aceasta”.

C.P., elev

„Am participat la sesiunea 
de comunicări organizată de 
societatea Meditur, mi-am 
format o părere pozitivă în 
ceea ce priveşte transportul 
în comun. A fost un exerciţiu 
bun de democraţie lo cală”.

F.Ş., elev

„Democraţia înseamnă că fi -
ecare dintre noi are anumite 
drepturi, dar şi anumite obli-
gaţii. E important să fi m mai 
cooperanţi, să spunem ade-
vărul, să fi m civilizaţi în so-
cietate”.

Elevii şi democraţia locală
Săptămâna europeană a democraţiei locale a fost celebrată şi în municipiul Mediaş. Societăţile care 
oferă servicii publice au organizat mai multe sesiuni de comunicări la care au participat elevi de la 
unităţile de învăţământ din municipiu şi nu numai. Ce înseamnă pentru aceştia democraţia locală, 
aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII

¤ ADMINISTRAŢIA NAŢIONALĂ 
„APELE ROMÂNE“ – ADMINIS-
TRAŢIA BAZINALĂ DE APĂ 
MUREŞ,  cu sediul în TÂRGU 
MUREŞ, str. KOTELES SAMUEL, 
nr. 33, jud. MUREŞ, nr. telefon 
0265-260.289, în calitate de lo-
cator, anunţă:
Organizarea licitaţiei publice cu 
oferta în plic închis privind închi-
rierea bunurilor imobile, teren 
situat în albia minoră a râului 
Târnava Mare, pe raza judeţului 
Sibiu, bunuri imobile proprietate 
publică a statului, afl ate în admi-
nistrarea A.N. APELE ROMANE – 
Administraţia Bazinală de Apă 
Mureş.
Bunurile imobile propuse închi-
rie  rii fi gurează în Anexa nr. 3 
„Lista cuprinzând bunurile imo-
bile propuse spre închiriere şi 
durata închirierii“ la Ordinul 
M.M. nr. 1487/2009 care modi-
fi că şi completează Ordinul 
MMDD nr. 1222/2008 
Închirierea are ca scop înlătura-
rea materialului aluvionar pen-
tru asigurarea scurgerii optime 
în albie.
Contractul de închiriere se va în-
cheia pe o perioadă de maxi-
mum 2 ani, cu posibilitatea pre-
lungirii acestuia pe bază de act 
adiţional, pentru încă un an.
Garanţia de participare este de 
10% din valoarea minimă a chi-
riei anuale pentru fi ecare bun 
imobil, conform prevederilor 
pct. 13 din caietul de sarcini şi 
poate fi  constituită sub forma unei 
scrisori de garanţie bancară eli-
berată de o bancă din România 
în favoarea unităţii locatoare sau 
a unui ordin de plată în contul 

RO13TREZ4765005XXX008483 
Trezoreria Tg. Mureş, confi rmat 
prin extras de cont.
Licitaţia se va derula în data de 
04 noiembrie 2011 pentru peri-
metrele din albia minoră a râu-
lui Târnava Mare: 
- Brateiu I - 3.553 mp
- Târnava I - 9.492 mp
Ofertanţii depun ofertele în două 
plicuri sigilate, unul exterior şi 
unul interior, la sediul Adminis-
traţiei Bazinale de Apă Mureş. 
Oferta trebuie să cuprindă deta-
liat toate condiţiile prevăzute în 
caietul de sarcini.
Ofertele vor fi  depuse astfel:
Pentru bunurile imobile din ju-
deţul Sibiu, vor fi  depuse până 
la data de 04 noiembrie, ora 9, 
plicurile urmând a fi  deschise în 
ziua de 04 noiembrie, ora 10.
Caietul de sarcini poate fi  achizi-
ţionat începând cu data de 20 
octombrie 2011, de la sediul 
Administraţiei Bazinale de Apă 
Mureş, biroul Mecanism Econo-
mic şi Sinteze Economice, după 
achitarea contravalorii acestuia, 
care este de 346 lei fără TVA, 
pe bază de factură şi chitanţă fi s-
cală.
Perioada de timp în care ofer-
tantul trebuie să-şi menţină ofer-
ta valabilă este de 90 de zile de 
la data deschiderii acesteia.
Prezentul anunţ apare afi şat şi pe 
site-ul www.rowater.ro/damu-
res la rubrica LICITAŢII ACTIVE.

ANUNŢURI MEDIU

¤ MUNICIPIUL MEDIAŞ anunţă 
publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acor-
dului de mediu pentru proiectul 
Reabilitare străzile Angărul de 

Sus – ramifi caţii, Legheş – acces 
imobile, Greweln racord, propus 
a fi  amplasat în Mediaş, străzile: 
Angărul de Sus, Legheş, 
Greweln, judeţul Sibiu.
Informaţiile privind proiectul 
propus pot fi  consultate la sediul 
Agenţiei Regionale pentru Pro-
tecţia Mediului Sibiu, str. Hipo-
dromului nr.2A şi la sediul Pri-
măriei Mediaş, P-ţa Corneliu Co-
posu nr. 3, în zilele de luni-vi-
neri, între orele 10-14.
Observaţiile publicului se pri-
mesc zilnic la sediul Agenţiei Re-
gionale pentru Protecţia Mediu-
lui Sibiu.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ Societatea Comercială Flowtex 
Technology S.A., cu sediul în 
Mediaş, strada Stadionului, nr. 
187, angajează în condiţii avan-
tajoase: dulgheri, fi erari beto-
nişti, maşinişti (operatori buldo-
zer, autogreder, excavator, bul-
doexcavator), macaragiu (maca-
ra turn), asfaltatori, pavatori, 
muncitori necalifi caţi drumuri 
(drumari, săpători, etc), munci-
tori necalifi caţi (cu experienţă ca 
dulgheri sau fi erari betonişti). 
Informaţii suplimentare obţineţi 
la telefoanele 0269-846.145 in-
terior 4123 sau 0730-099.263, 
fax 0269-846.222.
¤ Firmă germană caută persoa-
ne, băieţi şi fete, vorbitori de 
limba germană, având cunoştin-
te în gastronomie. Informaţii la 
telefonul 0746-530.935
¤ SC Lowland Steinway angajea-
ză personal cu experienţă în me-
seriile lăcătuş şi sudor. Depune-
rea CV-urilor se face la sediul so-
cietăţii din localitatea Agârbiciu, 

Ferma VI. Informaţii la telefon 
0269-855.050 

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ Grădiniţa ortodoxă Sf.  Ecateri-
na angajează urgent ajutor de 
bucătar cu experienţă în dome-
niu. Se cere seriozitate, implicare 
şi responsabilitate. Informaţii la 
telefon 0746-086.852
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.ro 
Telefon: 0744-479.794 
¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează 
confecţioneri încălţăminte pen-
tru activitatea de croit piele. Ce-
rinţe: experienţă în activitatea 
de croit piele. 
Oferim: salariul de încadrare în-
tre 800 şi 1.100 lei, tichete de 
masă, decontare abonament 
transport. 
Cererile se vor depune la sediul 
societăţii din str. I.C. Brătianu nr. 
24 (în spatele Primăriei Mediaş) 
la Serviciul Resurse Umane. In-
formaţii la telefon 0369-
421.052 sau 0733-917.465
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA TOAMNEI
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat 

în sãptãmânalul 
Monitorul de Mediaș

Ofertã valabilã doar pentru persoanele 
fizice, în limita a 30 de cuvinte, în perioada 
1 septembrie – 30 noiembrie 2011. Pentru 

persoanele juridice, PFA, tariful rãmâne 
0,30 lei/cuvânt (la 3 anunþuri publicate, 

unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism 

tariful este 50 lei/anunþ.

La comandă, aducem în maxim nouă zile, orice sortiment de pește dorit.

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC 

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ 
Secţia T.T.M. Mediaş, 

cu sediul în Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6 

Organizează licitaţie publică la sediul secţiei din Mediaş (str. Aurel Vlaicu nr. 45) 
pentru vânzarea mijloacelor fixe de mai jos.
- tractor GEDA cu lamă frontală (an fabricaţie 2004) nr. inventar 
23020528 (nr. înmatriculare SB 12 TTM) preţ de pornire 9.880,00 lei
Licitaţia are loc în data de 26.10.2011, la ora 10 (la Mediaş, pe str. Aurel Vlaicu nr. 
45), iar în caz de neadjudecare se repetă în data de 2.11.2011. Preţurile de pornire 
sunt fără TVA.
Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se 
înregis trează la secretariatul sucursalei (str. Barajului nr. 6) sau la sediul secţiei 
(din str. Aurel Vlaicu nr. 45) începând cu ziua apariţiei anunţului până cel târziu 
în ziua licitaţiei ora 09,00. Mijloacele fixe sunt expuse la Secţia TT Mediaş, 
str. Aurel Vlaicu nr. 45.
Taxa de participare este de 50 lei, garanţia de participare este 10% din preţul de 
pornire al mijlocului fix, iar regulamentul de licitaţie este afişat la sediul sucursalei/
secţiei, unde are loc licitaţia. Informaţii suplimentare la telefon 0265-404.050 şi 
0265- 404.192.



21 - 27 octombrie 2011 | monitorul de mediaş  MICA PUBLICITATE 11 

SERVICII

¤ Soră medicală, cu experienţă 
în Germania, vreau să îngrijesc 
copii, bătrâni bolnavi. Program 
4-6-8 ore pe zi, în Mediaş. Infor-
maţii la telefon 0761-668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
802.182 sau 0748-163.252 

¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

IMOBILIARE

¤ Vând spaţiu comercial în Sighi-
şoara, demisol, ultracentral 140 
mp., preţ 20.500 euro. Spaţiul 
este situat pe strada 1 Decem-
brie 1918, nr. 25, Sighişoara, ju-
deţul Mureş. Relaţii la telefon 
0265-775.608 sau 0740-
618.484 

ÎNCHIRIERI

¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând loc de casă cu toate utili-
tăţile şi proiect de construcţie si-
tuat în strada Oituz nr. 36, Me-

diaş. Preţ 20.000 euro. Telefon 
0735-211.925 sau 0369-445.310 

Vând teren construcţii 
640 mp, intravilan, Târnava, 

judeţul Sibiu. Preţ 4.000 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul Dra-
cula, intravilan, 1.175 mp, des-
chidere 24 m la DN1. Persoană 
fi zică, telefon 0722-562.915

APARTAMENTE

¤ Vând apartament Gura Câm-
pului, conf. 1 îmbunătăţit, ter-
mopane, centrale, etaj 4, bloc 
acoperit cu ţiglă. Preţ 27.000 eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
577.709 
¤ Vând garsonieră în Gura Câm-
pului, str. 1 Decembrie (la CEC), 
etaj 4. Telefon 0749-331.832 
¤ Vând apartament în Gura 
Câmpului, conf. 1. Informaţii la 
telefon 0748-089.358 
¤ Vând apartament, urgent, în 
cartier Gloria. Telefon 0754-
662.541 
¤ Vând apartament cu 4 came-
re, 2 băi, balcoane închise, cen-
trală termică, pivniţă. Informaţii 
la telefon 0743-034.843 
¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, renovat, preala-
bil locuinţă sau birou (atelier), 
situat pe str. Şandor. Preţ 27.500 
euro negociabil. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, Mediaş, compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat la etajul 1, balcon închis şi 
microcentrală. Preţ 27.000 euro. 
Informaţii la telefoanele 0269-
830.868 sau 0741-002.367 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 

¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Vând casă în Blăjel, str. Princi-
pală, 2 camere, baie + anexe 
gospodăreşti, suprafaţa totală 
1.500 mp. Preţ 23.500 euro. In-
formaţii la telefon 0749-577.709 
¤ Se vinde casă compusă din 5 
camere, hol, bucătărie, baie, 2 
cămări, pivniţă, garaj şi anexe 
gospodăreşti, în Mediaş, str. 1 
Decembrie, nr 4, telefon 0269-
846.339 
¤ Vând sau închiriez casă în zo-
na centrală destinată în scopuri 
comerciale sau locuibilă. Supra-
faţa este de peste 100 mp, reno-
vată total. Informaţii la telefon 
0755-888.474 

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, bucă-
tărie, gaze, pivniţă, grădină, 

mai multe familii în curte, 
25.000 euro negociabil, în 
preţ intră şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406

¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 51, com-
pusă din 3 camere, hol, bucătă-
rie, cămară, baie, fântână cu hi-
drofor, curte şi grădină, loc con-
strucţie garaj şi pivniţă, în supra-
faţă totală de 425 mp. Accept şi 
schimb cu apartament cu 2 ca-
mere în Mediaş. Preţ 21.500, 
negociabil. Informaţii la telefon 

0728-905.900 sau 0771-374.151 
şi 0269-838.057, (seara) 
¤ Vând urgent sau schimb casă 
în Ernea, Dumbrăveni, nr. 189. 
Casa se compune din 3 camere, 
bucătărie, baie cu hidrofor, că-
mară, 2 verande, garaj, şură, 
curte mare şi grădină în suprafa-
ţă de 2.000 mp. Preţ 23.000 eu-
ro, negociabil. Se acceptă 
schimb cu garsonieră în Mediaş 
+ diferenţă. Informaţii la telefon 
0269-256.689

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 

DIVERSE 

Vând teasc struguri + zdro-
bitor, colţar 5 perne, mobilă 

de sufragerie, dulapuri, masă  
+ scaune, cărucior cu patru 
roţi. Informaţii la telefon 

0741-064.646 

¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.200 lei, negociabil. 
Relaţii la telefoanele: 0771-
374.151 sau 0269-838.057, 
seara. 

¤ Vând lemne de foc. Telefon 
0758-805.794
¤ Gospodar, efectuez munci 
agricole la domiciliul clientului. 
Telefon 0752-358.193

AGRICOLE

¤ Vând baloţi format mic şi 2 
pluguri P.P. 3-30, cartofi  de con-
sum şi pentru animale. Informa-
ţii la telefoanele 0748-259.916, 
0742-519.834 sau 0269-
838.924 
¤ Vând purcei de 3, 4 şi 5 luni, 
crescuţi bio. Preţ negociabil. In-
formaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor U650 + disc. Te-
lefon 0746-609.903
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-

ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029

AUTO

Vând Logan Ambition 2006, 
motorină 1,5 DCI, 77.000 
km, revizii la zi. Preţ 4.500 
euro, negociabil. Informaţii 

la telefon 0752-286.956 

¤ Vând Dacia Logan Van, an fa-
bricaţie 2007, ultra option, mo-
torină, consum 4,2 l/100 km, 
85.000 km, telefoane 0736-
651.885 sau 0744-630.515
¤ Vând VW Passat, an fabricaţie 
1981, diesel, motor 1,6 D, avari-
at. Preţ 250 euro. Telefon 0730-
099.305
¤ Vând Opel Diesel pentru dez-
membrare, stare de funţionare, 
preţ negociabil, telefon 0747-
967.379
¤ Vând Ford Focus 1,8 TDI din 
2000, 185.000 km, geamuri 
electrice, CD player, comenzi la 
volan, închidere pe telecoman-
dă, preţ 3.500 euro, negociabil. 
Telefon 0754-411.130
¤ Vând Skoda Fabia, din 2002, 
1400 cmc, 16V. Telefon 0743-
434.008
¤ Vând 4 bucăţi anvelope de 
maşină Michellin 195/50/R15, 
o bucată roată de maşină Citro-
en, cu anvelopă 185/70/R14. 
Telefon 0269-820.995
¤ Vând Mercedes C Class, an 
1994, Elegance, roşu, diesel, im-
pecabil. Telefon 0743- 213.055
¤ Vând Ford Fiesta 1,4, VT 
09.2012, stare bună de funcţio-
nare, preţ 1.300 euro, negocia-
bil. Telefon 0740-065.769
¤ Vând Golf IV Ocean, an 2003-
2004, 179.000 km, culoare al-
bastru perlă, airbaguri, ABS, 
ESP, climă, jante aluminiu, preţ 
4.700 euro. Telefon 0765-
202.180

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Aurelian LUNGU

Comoara pierdută a Cetăţii 
Mediaşului este căutată de ti-
neri vânjoşi de ani de zile. Co-
moara e păzită de misterul ce-
tăţii şi de tainele cavalerilor 
care au ascuns-o departe de 
mâinile celor necuviincioşi. 
Doar cei care vor dovedi înţe-
lepciune şi rezistenţă fi zică vor 
reuşi să o găsească. Sâmbăta 
viitoare, se va da startul în ma-
rea aventură. Asociaţia de Tu-

rism şi Ecologie „Dianthus” 
Mediaş, cu sprijinul Rotary Club 
Mediaş, Dafora Turism şi al Di-
recţiei Municipale pentru Cul-
tură, Sport, Turism şi Tineret 
îi invită pe medieşeni la cea 
de a patra ediție a concursului 
de aventură „Comoara Cetăţii 
Medievale”. Scopul concursu-

lui este promovarea sportului 
şi a vieţii active în natură.

Traseu secret
Tinerii medieşeni se vor în-

trece pe un traseu cu o lungi-
me de aproximativ 15 km prin 
pădurile şi poienile zonei. „În 
cadrul concursului vor fi  trei 
probe mari: tiroliană, orienta-
re cu busola şi tir cu paintball. 
Pentru a ajunge la aceste în-
cercări, echipele trebuie să 
treacă mai multe probe de cul-

tură generală, rezolvarea unui 
rebus şi a unui puzzle, dar şi 
de inteligenţă. Concursul se va 
desfăşura contracronometru, 
echipa cu cel mai bun timp va 
câştiga”, au precizat organiza-
torii, într-un comunicat de pre-
să. Traseul este secret, echipe-
le urmând să-l descopere în 

timpul competiţiei. 

Premii de la clubul Rotary
Din motive logistice, numă-

rul de participanţi este limitat 
la 55 de echipe, fi ecare echi-
pă fi ind compusă din doi mem-
bri. Căutarea se va desfăşura 
pe două categorii de vârstă: 
10-14 ani, respectiv 15-19 ani, 
la fi ecare categorie echipele fi -
ind împărţite în masculin, fe-
minin şi mixt. 

Înscrierile se fac până mier-
curi, 26 octombrie, trimiţând 
formularele completate la adre-
sa de e-mail concurs@dian-
thus-medias.ro. O şedinţă teh-
nică este programată vinerea 
viitoare, la ora 18.00, în Turnul 
Pietrarilor, când fi ecare echi-
pă înscrisă va trimite cel pu-
ţin un membru. Acesta va pre-
lua fi şa de concurs a echipei 
şi legitimaţiile individuale ale 
membrilor echipei, legitimaţii 
care vor fi  purtate în perma-
nenţă la vedere, pe timpul des-
făşurării concursului. Tot atunci 
se va citi regulamentul şi se 
vor împărţi materialele necesa-
re concursului. „Comoara Ce-
tăţii Mediaş” se va desfășura în 
data de 29 octombrie, cu start 
la ora 9.00, din fața hotelului 
„Binder Bubi”. Premiile vor fi  
acordate de către Rotary Club 
Mediaş, iar premierea câştigă-

torilor va avea loc sâmbătă, 
29 octombrie, în jurul orei 
16.00, la foişorul de lângă „Bin-
der Bubi”. Ocupanţii primului 
loc vor primi câte 200 de lei, 
cei de pe locul secund vor fi  
premiaţi cu câte 150 de lei, iar 
ultimul loc al podiumului se 
recompensează cu 100 de lei.

Gaz Metan a surclasat Bas-
chet Club Perla Harghitei Mier-
curea-Ciuc cu scorul de 114-
82, miercuri seară. Partida a 
fost un galop de sănătate pen-
tru jucătorii pregătiţi de tehni-
cianul Ovidiu Teleabă, care au 
condus ostilităţile în teren din 
primul şi până în ultimul mi-
nut de joc. Gaziştii au câştigat 
primul sfert cu 30-22, iar pâ-
nă la pauza mare diferenţa de 
pe tabela de marcaj a crescut 
şi mai mult, scor 69-42. Lu-
crurile au mers în aceeaşi di-
recţie şi în repriza a doua, 
atunci când pe fondul unei 
apărări exacte, formaţia gazdă 
s-a desprins la aproape 40 de 
puncte, scor 97-58 cu zece mi-
nute înainte de fi nal.

În ultimul sfert, Gaz Metan 

a redus turaţia motoarelor, iar 
diferenţa a scăzut la 32 puncte, 
scor fi nal 114-82. „Sunt mulţu-
mit de jocul echipei, în special 
în faza ofensivă, acolo unde 
am marcat din nou foarte mul-
te puncte. Am avut mici ne-
mulţumiri legate de apărare, 
în prima repriză, însă după 
pau ză băieţii s-au apărat mai 
bine, astfel că diferenţa a ajuns 
la 40 puncte. Am rulat tot lo-
tul de jucători, am încercat să 
le acord un număr egal de mi-
nute tuturor, pentru că trebu-
ie să ţinem cont de faptul că 
avem o serie de trei meciuri 
în şase zile”, a explicat Telea-
bă. Etapa viitoare, Gaz Metan 
va juca mâine, în deplasare, 
cu Sport Club Municipal Uni-
versitatea Craiova.  A. P.

Alex PÎNTEA

Gaz Metan întâlneşte, as-
tăzi, pe teren propriu, Sportul 
Studenţesc, formaţie care a re-
mizat etapa trecută cu FMC 
Târgu-Mureş. Partida se anun-
ţă a fi  una difi cilă pentru for-
maţia lui Cristian Pustai, care 
vine după înfrângeri consecu-
tive în campionat, în compa-
nia Universităţii Cluj şi a Pan-
durilor Târgu-Jiu. „Întâlnim o 
echipă incomodă, în suferinţă 
de puncte. Va fi  un meci foar-
te greu. Cred că echipa este pe 
un drum bun cu toate că am 
pierdut la Târgu-Jiu, acolo un-
de ,cu puţin noroc, puteam ob-
ţine cel puţin un punct”, an-
ticipează antrenorul Cristian 
Pustai. 

Probleme în lot
Gaziştii se confruntă cu lip-

suri serioase de efectiv înain-
tea partidei cu Sportul. Astfel, 
se pare că Pustai nu va putea 
conta pe serviciile a trei jucă-
tori, toţi accidentaţi în partida 
de la începutul acestei săptă-
mâni cu Pandurii. „Paul Pîr-
vulescu, Zarko Markovici şi 
Ovidiu Hoban sunt accidentaţi 
în urma jocului de luni. De 
asemenea, Jasmin Trtovac tre-
buie să se opereze, însă sper 
că va reuşi să tragă de el şi să 
evolueze cu dureri”, mărturi-
seşte tehnicianul. 

Acuzaţii false
Este falsă ideea că cei din 

conducerea clubului Gaz Me-
tan nu s-au interesat de Paul 
Pîrvulescu după accidentarea 

suferită în prima repriză a par-
tidei cu Pandurii Târgu-Jiu, 
afi rmă ofi cialii gazişti. Într-un 
comunicat de presă remis mier-
curi, conducerea clubului Gaz 
Metan a explicat că este o min-
ciună ceea ce s-a afi rmat de 
către preşedintele Pandurilor. 
„Regretăm afi rmaţiile legate 
de aşa zisa lipsă de preocupa-
re faţă de soarta jucătorului în 
timpul şederii acestuia la spi-
tal. În toată perioada în care 
Paul Pîrvulescu a fost internat 
în spital, am fost ţinuţi la cu-
rent de către directorul gene-
ral adjunct al Clubului Gaz 
Metan, Iosif Biro. Acesta s-a 
afl at permanent la faţa locu-
lui şi a rămas cu jucătorul pâ-
nă a doua zi”, se arată în do-
cumentul semnat de preşedin-
tele Corin Cindrea. Reamintim 
că, în partida cu Pandurii, Pîr-
vulescu a suferit o comoţie ce-
rebrală. De altfel, conducerea 
clubului se confruntă cu o pro-
blemă de imagine, după ce mai 
multe voci au început să cea-
ră vehement demisia directo-
rului general Ioan Horoba, în-
vinuit de rezultatele proaste 
ale „Lupilor negri”.

CONTRA-CRONOMETRU | Miercuri este ultima zi pentru înscrierea concurenţilor

Comoară în pădure
Peste 100 de participanţi sunt aşteptaţi la ediţia a IV-a a concursului 
de aventură pentru tineri „Comoara Cetăţii Mediaş”. Traseul 
competiţiei rămâne cel mai bine păzit secret din oraşul de pe Târnava.

Victorie fără emoţii

Gazul a obosit
Formaţia lui Cristian Pustai are nevoie de un 
succes împotriva studenţilor. Lucru din ce în ce 
mai greu de obţinut.
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 Cei 110 participanţi vor lua startul la ora 9.00, din faţa hotelului „Binder Bubi”, iar cursa se va încheia în jurul orei 16.00

DAN CABA | organizator
„Concurenţii nu trebuie să provoace daune 
mediului natural atunci când parcurg traseele 
de concurs. Respectul ecologic şi protejarea 
mediului cer o mare atenţie participanţilor 
la competiţie. Deşeurile şi gunoiul nu vor fi  lăsate 
pe traseu, ci se vor arunca în locuri special 
amenajate, iar dacă acestea nu se găsesc 
în zona parcursă, se vor preda în primul punct 
de control sau în tabăra de bază. Focul pe 
parcursul traseului este interzis.“

Mijlocaşul-minune a 
dez văluit că speră să se 
transfere cât mai repede, 
de preferinţă la Dinamo Bu-
cureşti, pentru că Me diaşul 
„e plictisitor”. „După cinci 
ani la Gaz Metan, cred că a 
venit clipa să schimb şi eu 
aerul“, spune Pîrvu lescu.

Pleacă Pîrvulescu?
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